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Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel.

Őfensége Petar trónörökös Blédbe
érkezett <

Andrej királyi herceget küldöttség üdvözölte születésnapja alkalmából

Ljubljanából jelentik: Őfensége Petar 
trónörökös tegnap reggel Beogradból liléd­
be érkezett. \ leseei állomáson a hatóságok 
fejei üdvözölték a trónörököst, aki autón 
azonnal a szuvobori királyi kastélyba haj­
tatott.

X ljubljanai kultiirszö vétség ér­
tékes ajándékokat adott át Xiulrej ki­
rályi, hercegnek.

Beogradból jelentik: V bvogradi Szó­
kul szleten rész vett lengyel delegáció, a- 
mely hétfőn utazott el Beogradból, az or­
szág határáról, Szít boti cár ól a következő 
táviratot intézte Kujnanudi Koszta kíilügy- 
mniiszíerhelyet leshez:

Beogradból jelentik: Az össz-szláv kö­
zépiskolai kongresszus csehszlovák vészite- 
wii tegnap délután érkeztek Beográdba, a- 
hol

ünnepélyes és lelkes keretek kö­
zött fogadták a csehszlovák vendé­

geket.
A csehszlov ák diákok érkezése eredeti -

Budapestről jelentik: A katonai lóláp- 
zallitási panama ügyében tegnap «lélelőtt 
8>’ hadbíró jelent meg a főkapitányságon

* s ujabb gy unusilot lakat jelen tett he. X kö- 
' j napokban tehát ismét szenzációs for- 
'•tilat várható az ügyben.

\ l>ejelentés alapján a rendőrség kö- 
Zt tizenöt helyen ind it ott vizsgálatot és a 
V1zsgalat során újabb letartóztatások is vár

jót fényes keretek között ünnepellek meg 
a blédi királyi kastélyban. X ljubljanai kul 
turszövetség küldött ségi leg kereste fel a 
királyi herceget, akinek szeren csoki vánatait 
fejezte ki születésnapja alkalmából. X kül­
döttség egy művészi kivitelű játékkocsit és 
egy harmonikát adott át a királyi herceg­
nek.

Icgüs/intéhh köszönctünkel fejezzük ki 
azért a páratlan vendégszeretetért, a" 
melyben a jugoszláv királyi kormány 
a lengyel delegációt részesítette* *

Legyen meggyőződve, hogy a legjobb be­
nyomásokkal hagyjuk el a jugoszláv király­
ságot, amely szivünkben felejthetetlen em­
lékeket hagyott hátra. Éljen Őfelsége Alik 
szanilur király!

leg a délelőtti órákra volt jelezve, a Szlaka- 
men mellett történt borzalmas hajókatasztró 
fa miatt azonban, amely több órára meg­
bénította a hajóforgalmat, a vendégek csak 
délután négy órakor érkeztek a heográdi 
hajóállomásra, ahol a hatóságok képviselői 
és több ezer főnyi tömeg fogadta őket.

Az össz-szláv középiskolai kongresszus 
ma veszi kezdetét Beugródban.

hatók. Megállapították, lmgy egyes lótáp- 
vásárlások más cégektől sem történtek kor­
rekt formában.

Vay K ázni ér ügyében az ügyészség teg 
nap délben terjesztette be fel folyamodását, 
a vizsgálóbíró szabadlábra helyezését elren­
delő végzése ellen. A vádtanúes érdemben 
ma foglalkozik az üggyel.

A volt rajnai főbiztos 
Parisban

Parisból jelentik, hogy a megszállott 
Rajna-vidék volt francia főbiztosa tegnap 

, reggel ti órakor Parisba érkezett. X főbiz- 
I tos a várakozó újságírók előtt kijelentette, 

hogy a német lakosság a francia csapatok 
kivonulásakor teljesen korrekt magatartást 
tanúsított. .Tegnap délelőtt a főbiztos láto­
gatást lett a külügyminisztériumban és a 
hadügyminiszternél.

Egy magyar újságíró 
l ej egy vérzett Newyorkban 

egy banditavezért
Newyorkból jelentik: Vásárhelyi Lajos, 

az Xmerikai Magyar Népszava Budapestről 
'iüitnnizó riportere izgalmas Imre után le- 
Icgy v erezte és a rendőrségnek adta fit az 
életére törő Jan Jakobs banditavezért, akit 
a rögtönitélő bíróság húsz esztendei bör­
tönre ítélt, miután tiz révolveres támadást 
bizonyítottak rá.

\z ítélet kihirdetése után az elnök ki­
jelentette, hogy Newyorkban tizennyolcezer 
bandita garázdálkodik és ez az első eset, 
hogy egy rév ol veres banditát rendőri segít­
ség nélkül ártalmatlanná tettek.

m Nyugalom Bolíviában
La Pazból jelentik: A katonai uralmat 

úgy látszik általános megnyugvással fogad­
ta Bolivia lakossága. Xz országban általá­
ban nyugalom uralkodik.

Nem oldódott meg a berlini 
megcsonkított férfihulla 

rejtélye
Megtalálták a hulla hiányzó részeit, de a 
gyilkos a lelismerhctctlenségig összeroncsol 

ta az áldozat fejel

Berlini jelentés alapján megírtuk, hogy 
a Landwehr csatornából megcsonkított férfi 
hullat fogtak ki. X hulla vászonba volt var­
ia, leje és végtagjai hiányoztak. Tegnap ki­
hal aszták a csatornából a meggyilkolt férfi 
kel lábszárát és a comb egy részét, egy má­
sik csomagban pedig az áldozat fejét külön 
karton papírba göngyölve.

X gyilkos a lelismerhctctlenségig szét- 
roncsolta a tejet és a fogakat teljesen össze 
törte. Munkáját a legnagyobb gonddal vé­
gezte. Xz lehetett a célja, hogy lehetetlenné 
tegye az áldozat személyazonosságának meg 
állapítását. X rendőrség lázasan nyomoz a 
gyilkosság ügyében.

Xndrvj királyi herceg első születésim p-

Üdvözlö táviratot intézett a lengyel Szokolok 
delegációja Kumanudí Koszta küliigyminiszter­

helyetteshez

Köszönetüket fejezik ki a szívélyes fogadtatásért

Kihagyva a Jugoszláv királyság Int
lávát

Beográdba érkeztek az össz-szláv 
diákkongresszus csehszlovák résztvevői
^ saeurduki katasztrófa miatt a csehszlovák küldöttség hajója csak délután 4 órakor

érkezett Beográdba

Újabb letartóztatások várhatók a budapesti 
lótáppanama ügyében
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Szurduk melletttegnap reggel fél hét órakor 
a levegőbe repült egy román uszalyhajo
Az uszály utasai közül heten szörnyethaltak, egy megmenekült - A borzalmas detonáció egész Szurduk közsegDen n sy

keltett — A vontató gözös épségben menekült meg a «««»«
Tegnap reggel lel hét órakor borzalmas 

detonáció rcszkettette me a levegőt a szcrém- 
hógi Szurduk község mellett. A Dunán egy 
román uszályhajó, amely benzint szokott 
szállítani, felrobbant és ez a robbanás egész 
Szurduk községet megremegtette, úgy hogy 
a lakósok közül sokan azt hitték, hogy 
földrengés van. A detonációt a kilőne ki­
lométerrel feljebb fekvő Szlankainenen is 
tisztán hallották és a lakósok rémülten fu­
tottak össze, mert az első pillanatokban 
senki sem tudta elképzelni, hogy mi történt.
A katasztrófa a Duna közepén történt, o- 
lyan helyen, ahol a Duna mellett nincsenek 
házak és igy csupán az uszályt vontató hajó 
ablakai törtek össze. Az uszályon a kor­
mányossal, matrózokkal és a kormányos 
családjával együtt összesen nyolc ember tar­
tózkodott, akik közül heten szörnyet haltak, 
mig egy matróznak súlyos sérülések árán 
sikerült megmenekülnie. A borzalmas ka­
tasztrófáról részletes tudósításunk a követ­
kező :

A végzetes festékégetés

Az Angel Sevigny nevű román vontató 
gőzös az elmúlt héten indult vissza Bécsből 
Románia felé a Creditpetrul Nr. 1. nevű 
uszályhajóval, amelyben benzint szállítottak 
fel Bécsbe. A két hajó minden baj nélkül 
ért le egészen a szerémi Szurduk község 
közeiéig és reggel ti óra elmúlt, amikor a 
község mellett elhaladtak. A hajón Sulario- 
tisz Georgije kormányos, Mária felesége, 
Nikola, Viktória, John és Joachim nevű gyér 
mekeik, John Giorgic 19 éves és Marion 
Manor 23 éves matrózok tartózkodtak. Az 
idő nagyon szép volt és mivel a tank üresen 
ment vissza és a bcnzinszállitó uszály min­
den csapját gondosan elzárták, a kormá­
nyos kiadta a parancsot a matrózoknak,! 
hogy a hajó oldaláról a megkopott festéket 
égessék le és a leégetett festék helyén fris­
sen fessék l>c az uszályhajót. A két matróz 
hozzá is fogott a munkához, a tank oldalán 
azonban valami repedés is lehetett, amelyen 
a tartályban megmaradt benzingázok kiszi­
várogtak, mert

egyszerre borzalmas detonáció rész 
keltette meg a levegőt és a követke­
ző pillanatban óriási lángoszlop csa 
nőtt a levegőbe és az egész uszály-- 

liajó felrobbant,

A katasztrófa pillanatok alatt játszó­
dott le és az Angel Sevigny gőzös kapitá­
nya a detonáció után hátrapillantva, bor­
zalmas füst és lángoszlopott látott, amely 
mikor elült,

az. uszály teljesen eltűnt és csak 
később emelkedett ki a vízből a 

kormányosi kabin egy része.

Az Angel Sevigny gőzös legénysége az 
első pillanatban nem tudta mi történt, csak 
e rémület lehiggadásu után jöttek tudatá­
ra annak, hogy a mögöttük haladó uszály- 
hajó a levegőbe repült. A következő per­
cekben a gőzös mellett egy véres ember 
bukkant fel a vízből, aki segítségért kiál­
tott. Ez az ember Marion Manor matróz 
volt, aki az első detonáció pillanatában, 
meglátva a feltörő lánogkat gyorsan a víz­
be ugrott és igy sikerült megmentenie az 
életét. A gőzös legénysége azonnal a sze­

rencsétlen ember segítségére sietett, akit
felhői tan, súlyos sebesülésekkel húztak ki
a vízből. Marion Manor jobb oldalbordái a 
robbanás következtében összetörtek es jobb 
lábáról cafatokban lógott a hús. A súlyo­
san sérült matrózt azonnal első segélyben 
részesítették és amidőn a hajó kapitánya 
látta, hogy az uszályon levő többi ember 
közül senki sem jelentkezik, parancsot a- 
dott az indulásra és az Angiéi Sevigny tel 
jes gőzzel Beográdba indult, hogy legalább 
az egyetlen megmenekült matrózt meg le- 
hesen menteni az életnek.

Mit mondának a szemtanuk

A szurduki partok szinte függőleges
meredekséggel emelkednek a Duna mellett 
csaknem ötven méter magasra és reggel lel 
hét órakor, amikor a katasztrófa történt, a 
fensikon levő szőlők tele voltak dolgozó em­
berekkel. Nikolics Sztevan, az egyik szőlő­
csősz, aki szemtanúja volt a borzalmas ka­
tasztrófának, a következőket mondotta a 
Reggeli Újság munkatársának:

— Fél hét lehetett, amikor egyszerre a 
Duna felől borzalmas detonációt hallottunk, 
amely megreszkettette a levegőt és a követ­
kező pillanatban füst és Lángfelhőt láttunk 
az ég felé törni. Amikor ez a füst és Láng- 
felhő széjjeloszlott csak azt láttuk, hogy a 
Duna közepén egy vontatógőzös áll, amely­
nek valamennyi ablaka Iretörl és amelynek 
»legénysége fejvesztetten futkosott ide-oda a 
fedélzeten. Első pillanatban azt sem tud­
tuk, mi történt, csak később értesültünk 
arról hogy a hajó által vontatott uszály a 
levegőbe repült Az Angel Sevigny gőzös 
a katasztrófa után teljes sebességgel ko- 
grad felé indult és csakhamar eltűnt a lato 
határról.

Az első megtalált áldozat: egy 
aludni látszó gyermek

A Reggeli Újság munkatársa a katasz­
trófa hírének vétele után autón azonnal a 
helyszínre robogott és valamennyi lap műn 
ka társai közül elsőnek érkezett meg a szúr- 
duki meredek dunapartra. Szurduk kicsiny 
elhagyatott község, amelyben óriási izgal 
inat keltett a katasztrófa és amelynek ue- 
cáin most csoportokba verődve, izgatottan 
tárgyalták a borzalmas eseményt az embe­
rek. A szurdu'kiuk először a szőlőkbe ve­
zettek bennünket, ahol

az egyik ház közeiében mintegy négy 
négyzetméter átmérőjű és egy mázsa 
mázsa súlyú óriás páneéllcmcz feküdt.

Ezt a hatalmas púncéllcmczt kétszáz méter 
magasjra röpítette lel a robbanás borzalmas 
ereje és mintegy fél kilóméter távolságra 
dobta el. A közelben ebben az időben töb­
ben is dolgoztakj, akik csak a csodálatos vé­
letlen folytán menekültek meg attól, hogy 
az óriási páncéllemez rájuk nem esett.

Mig mi a szőlők között a páncél lem ezt , 
vizsgáltuk meg, a Duna partjáról izgatott 
kiál to zás hullat szőtt.

A vízből kifogták az első bullát™, amely 
valószínű a Jolin nevű fiúgyermeke le­
hetett,

A kisfiú hálóingben volt, arcvonásai egé­
szen nyugodtak, általában úgy nézett ki, 
mintha még mindig aludna és csak a jobb

szeme felett éktelenkedő vörös seb volt ta­
núja annak, hogy az alvó kisfiút a borzai 
más robbanás röpíthette ki az ágyából. A 
kisfiú holttestét lefektették a partra es egy 
kabáttal takarták le és akkor fogjak elte^ 
metni, ha majd az uszály többi aldozotait 
is megtalálják. A többi holttest valószínű­
leg még mindig az elsülyedt uszályban van. 
amelynek kiemelési munkálatait ma délelőtt 
fog iák megkezdeni.

Délután fél öt óra volt, amikor Beo- 
grádból visszaérkezett az Angel Sevgny ne­
vű gőzös, amelynek kapitánya azonnal a 
községházára ment, ahol jcgyzőknöyvbe inon 
dotta a katasztrófa lefolyását.

A kapitány a következőket mondotta a 
Reggeli Újság munkatársának:

_ Reggel fél hét óra lehetett, amikor
a hátam mögött haladó uszályról a detoná­
ciót meghatottam és

ugyanebben a pillanatban irtózatos tö­
ltést' éreztem, ame$ a kormányhoz vá­
gott.

Ugyanakkor a hajó valamennyi ablaka be­
tört és amikor hátrapillantottam,

az uszály, helyén átTialatlan fekete füst- 
felhőt, láttam.

Mikor ez a füstfelhő eloszlott, az uszály- 
tanknak csak egy kis része meredt ki a viz 
bői. Egyebet magam sem tudok mondani, 
csak azt, amit a megmenekült matróz mon­
dott, aki egy társával a festéket égette le 
az uszály páncéljáról és ez okozhatta a tank 
felrobbanását.

Beogradból tegnap délután bizottság 
szállt ki a helyszínére, amely kihallgatta 
i'a szemtanukat és megindította a vizsgála­
tot a borzalmas katasztrófa ügyében. A 
hajóforgalom órák hosszat szünetelt és azt 
csak tegnap1 délután állították helyre.

Amikor a szovjet kollektív 
alapon nyalat tenyészt

Londonból jelentik: A napokban Rigán 
át négy vagon fajnyulat szállítottak .Szovjet 
Oroszországba, az év elején kezdett nyultc- 
nyésztési akció kudarcának leplezésére, 
földművelési népbiztos ugyanis a nagy lius- 
hiány megszüntetésére nyúl bizottságot ne­
vezett ki Mural off, Odinstoff és Kulikon 
nyulszakértők vezetése alatt azzal a .j 
adattal, hogy néhány hónapon belül 2—3 mit 
lio nyulat tenyésszenek. r , ..

Moszkva közelében egy többszaz hold 
kiterjedésű kollektiv nyulfarmot létesítettek 
nagyszerű épületekkel, villanyvilágítással, te 
lcfonnal stb. A tcnyésznyulakat drótketrec­
ben kellett volna a mezőn legeltetni, mégpe­
dig úgy, hogy a ketrec falának dróthálóján 
keresztül legeljék a füvet. Az érdekes lege - 
teles ellenére a nyulak ezrével pusztultak el 
és amidőn Odinstoff, a népbiztosság főnyul- 
szakértője megszemlélte a farmot, a vart 
milliók helyett alig néhány ezer nyulat ta­
lált és a szovjet konzervgyár számára igeit 
3000 tonna nyulluis szállításáról szó sem le- 
hetett.

Ezért a népbiztosság újabb 300.000 ru- 
beit irányzott elő az akció támogatására és 
a szovjet szakértők külföldön teljes csend­
ben újból nagyobb mennyiségű fajnyulat va- 
súroltak össze.

•II
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Különleges repülőgépet 
építenek a walesi hercegnek

Londonból jelentik: A De Uavilanti re­
pülőgépgyár különleges repülőgépet készít 
a walesi herceg számára, a repülőgépen a 
trónörökös a legnagyobb kényelemmel u- 
tazhatik. A gép utasfülkéje teljesen -zárt, 
úgyhogy a hercegnek nem kell a ki és be­
szállásnál repülőruhát ölteni, illetve levet­
ni. \ repülőgép két üléses, a herceg titkár­
ját, vagy szárnysegédét állandóan magával 
viheti. A gépi járása még száz mérföldles se­
bességnél is olyan csendes, hogy minden 
megerőltetés nélkül lehet az utasfülkében 
beszélgetni.

\ kényelmet tágas poggyászfülke, vil­
lamos tűtök s szivargy ujtó készültek, el­
zárható nap és szétnyílás szolgálja. Az uta­
sok az eltörhetetlen üveggel ellátott abla­
kokból mindén irányban láthatják a tájat, 
miután a motort megfordított helyzetben e- 
rősitették a gépbe. A gép orra így homorú 
es nein akadályozza a kilátást.

V repülőgép, rendkívül meredek szög­
ben szállhat le, úgyhogy nines nagyobb re­
pülőtérre kzüksége és a herceg bárhol le­
szálltait. Azt hiszik, hogy a herceg nagv 
elfoglaltsága miatt a jövőben csaknem ki 
zárókig repülőgépen fog utazni.

8 Muesli Mizillizi épilészhinesszis 
is neizeizi épitiszeti Mills

liiiii labilisa Piiisöai
* • •

Budapesten nemzetközi összejövetel lesz 
szeptemberben

\z építészek nemzetközi állandó bizott­
sága (Comité Permanent International tles 
Architectes) junius hó 21.-én Párisban tar­
totta rendes évi ülését, melyen a Budapes­
ten, szeptember hóban tartandó nemzetközi 
épitészkongresszus és nemzetközi építészeti 
tervkiállitás ügyeit is tárgyalták.

A kongresszus tárgyalásaira a külön­
böző országokból beérkezett munkálatokat, 
az egyes nemzetek tervkiállításának a mű­
csarnok helyiségeiben való elhelyezését, va­
lamint a magyarországi és külföldi védőbi­
zottságoknak összeállítását, az ülésen a nem­
zetközi bizottság magyar osztályának el­
nöke k. Virágh Andor ny. helyettes ál­
lamtitkár ismertette.

A tárgyalandó témákra vonatkozólag ez- 
i'leig Ausztria, Belgium, Dánia, Franciaor- 
sza&’ Nagybritannia, Németország, Norvé- 
áhí, Románia, Spanyolország, Svájc és Svéd 
ország küldtek be munkálatokat, melyek­
nek kidolgozásával a magyar építészek kö- 
'nbi. ii alakított öl bizottság foglalkozik.

A nemzetközi építészeti tervkiállitáson, 
a lnagyai‘ csoporton kívül 23 állam építészei 
vesznek részt, ezek között: a Pápai állam, 
<lz ^'nerikai Egyesült Államok, Argentinja, 
Ausztria, Belgium, Csehszlovákia, Dánia, 
Egyiptom, Finnország, Franciaország, Gö- 

1 ögország, Hollandia, Jugoszlávia, Lengyel­
ül szög, Mexikó, Nagy brittania, Németor- 

^n’végia, Olaszország, Románia, Spa­
nyoléi szág, Svédország és Törökország. A 
U "di/.óbizottság a kiállításnak egy külön 
»sztályat. a magyar styl-lőrék vések csoport - 
fit .1 Nemzeti Szalonban helyezi ej.

Á küllöldi védőbizottságokat (Comités 1

CQeqqetníjsQQ

aSchichtov Rádión
pere sam! Ki méli a ruhát f
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A DÉLSZLÁ VÖK RENESZÁNSZA
Beograd hatalmas iramú fejlődése kristályosodott 

ki az össz-szokolok szletjén
Néhány impresszió az ünneplő Beopradból

Az, aki nyolc-tíz év óta nem látta Bco- 
gradot, aligha ismer rá erre a hatalmas iram 
ban fejlődő nagy városra. Alig néhány év 
előtt még szűk és kanyargó uccuk, rossz kö­
vezet jelemezte ezt a várost, ma pedig ha­
talmas sugárutak vonulnak végig a városon 
és

sok helyen az emJbcr azt hiszi, valahol 
künn Berlinben, vagy Becsben áll a 
világváros forgatagéiban.

A villamosok kettős sínpárja a legmo­
dernebb elvek szerint a középen halad, jobb 
és baloldal a kocsi és autóul. Forgalom és 
forgalom, autótülkölés és villamosok csenge­
tése. Az uveák telve emberekkel, színes, 
tarka nemzeti viseletben járókelő tömeggel 
és szokolokkal. Rengeteg szokollal. A vil­
lamosok minden vonalon túlzsúfolva, az em 
berek az ajtókon és a villamosok ütközőin 
csüngcnck, vastag fürtökben. Az állomáson 
óriási a forgalom, a hajóállomásokról min 
den öt percben három hajó is indái Zemun 
felé. És minden öt jjereben három hajó ér­
kezik. Természetesen minti tömve utasokkal, 
erre is, meg arra is.

Az ünneplő Bcognádban a szírt nap- 
' jain a délszláv renesszánsz ülte nagy 

ünnepét.

A király január hatodikai manifeszlá- 
eiójának következménye volt a jugoszláv ki 
áályság szókul ja inak megalakulása és ez ha­
talmas egységbe forrasztotta a jugoszláv nép 
minden tájszólást beszélő törzsét, amelyek 
hatalmas menetben vonultak fel vasárnap 
Őfelsége előtt. Az óriási méretű stadion min­
dén kicsiny pontját megtöltötte az ünneplő 
tömeg, a különböző népviseletek tarka egy­
velege egyetlen nagy tömegbe forrott össze 
Stten

és a délszláv nemzeti érzés forrott a ha­
talmas tömeg lelkesedésében, amellyel 
végig nézte a szók oils t űk felvonulását 
és gyakorintait-

V alahogy régi nagy reneszánszok leve 
göje áradt el a tömeg lelett, az ember vissza 
gondol a történelem különböző nagy rene- 
szánszkoraira, amelyek egyes nemzetek éle­
tében megnyilvánultak és úgy érzi, hogy a 
délszláv nép érkezett el ehhez a reneszánsz­
hoz, amelynek méltó keretet ad a stadion 
óviási mérete és az a szédületes iramban ha­
bidó nagyváros, amely vendégül látja a min 
denhonnan érkező szokolistákat. Legalább 
kétszázezer ember nyüzsög ebben a nagy­
városban.

A régi Beögrád' eltűnt, a hely ében pezs- 
gövérü, fiatal, nyugateurópai nagyváros 
van, amelynek külön levegője, külön 
szokásai vannak és amelyben u nyugat­
európai szín mellet meg van a speciális 
délszláv ia ráma is.

\ Kálim egri ári. Parkszerűen, terraszok- 
kai rendelkeztek az ősi csaták színhelyeit és 
a régi várfalak alatt friss élet pezseg. A 
Vesznik hatalmas alakja a békegalambot in 
ditju a levegőégnek, a vártoronyban mé­
lázva üt az óra, de a falak tövében hatal­
mas gi gan tolón ok közvetítik a Rádió Beo­
grad leadását. A Dunán is tisztán hallani 
a bemondó szavát és a hajó fedélzetén kólót 
táncohiak a rádió muzsikájára.

A Topcsider. Ez is megváltozott. A hegy 
tetejét a dedinjei királyi kastély koronázza, 
lenn a begy lábánál a királyi gárda hatal­
mas épülete, a gárdazenekar épületének hú- 
lehér körvonalai. A I o peskier patakját is 
szabályozták, az öntözött utakon Beográd 
legelegánsabb autói suhannak és a hegyi 
utakon az uj arisztokrácia hölgyei lova­
golnak. t opcsider a buogiádi arisztokrácia 
nyaralóhelye. És itt is mindén lépésben fej­
lődés é\s fejlődés.

Az öreg Beugródból fiatal Beográd1 lett.

Élet. és fiatalság, pezsgő friss iram. Sziix 
te jól esik ilyen iramú fejlődés mellett el­
felejteni, hogy Európában gazdásági válság 
is van.

K. A.

de Patronage) az illető kormányok tagjai­
ból és neves építészekből már több ország­
ban megalakították. A védöbizottság disz- 
elnükségét Franciaországban a köztársaság 
elnöke, Nagybiitanniában a miniszterelnök, 
Svédországban pedig a trónörökös fogadta 
el. így a kongresszus külső megjelenésében 
is, impozáns nemzetközi összejövetelnek Ígér 
kezik.

Az állandó bizottság ülésén részt vett 
nemzeti osztályok megelégedéssel vették tu­

domásul a kongresszus előkészítő munkái­
nak örvendetes előhaludását. A bizottság 
elnöke, Cuypers holland építész, elismerés­
sel emlékezett meg a magyar végrehajtóbi- 
zottság és'kongresszusi iroda sikeres mükö- 
iléséről s azon reményének adott kifejezést, 
hogy az előző hollandiai kongresszuson, a 
magyar és külföldi építészek között keletke 
zeit érzelmi kapcsolatok még bensőbbé fog­
nak válni a budkapesti szeptemberi nemzet­
közi összejövetel alkalmából.
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A mellébe lőtt öngyilkossági 
szándékból, mert nem tűrte 

a nagy meleget
Egy tizenkilenc éves fiatalember, aki megunja az életét

Hétfőn délután teljesen szokatlan kö­
rülmények között követett el öngyilkossági 
kísérletet Boncsics Ljubomir tizenküence- 
ves noviszádi földmunkás. A fiatalember a 
vasárnapot keresztül mulatta, majd amikor 
hétfőn reggel felébredt,

mámorában elővette éjjeli szekrényé­
ből flóbertpisztoiyát és a mellebe lőtt.

Miután Boncsics előzőleg 1 elöltözve fe­
küdt le ágyába s amikor öngyilkossági kí­
sérletét végrehajtotta, még mindig vastag ka 
bát volt rajta, a golyó nem hatolt be a tes­
tébe, hanem a kabátszövetben akadt meg 
és igy csak jelentéktelen horzsolásokat idé­
zett elő.

A rendőri bizottságnak Boncsics kije­

lentette, hogy 'TflfPg
azért akart öngyilkos lenni, mert nem 
tűri a meleget.

MEGKEZDŐDÖTT A VAKÁCIÓ

»fe íym

EJókedvű diákok örömmel búcsúznak a várostól és iskolától.

Hét milliárd értékű szeszes italt 
fogyasztanak Jugoszláviában

beso, szinalko, málnaszörp, oranzsadfo 
citronád fogyasztását.

A közgyűlés egyébként lelkes hana 
latban folyt le és a déli szünetben az all 
holellenes* propagandáról szóló rópiratokat 
oStták ki a hallgatóság körében. Amikor 
a közgyűlés résztvevői a Clandge éttermei­
be frissítőre vonultak vissza,

az egyik résztvevő szórakozottságból 
0gy korsó sört rendelt.

Ez a gesztus olyan nagy felháborodást
váltott ki, hogy a szomjas antialkoholistát
nyomban kizárták az egyesület kőtelekéből. 
Ezzel a mélábus akkorddal fejeződött be a 
beográdi antialkoholisták közgyűlése.

Mint földmunkás .kétszeresen érzi a 
meleget ,mert egész nap a napfényen dolgo 
zik és ezért több ízben megkísérelte, h gy 
más Limában , találjon elhelyezkedést, ez 
azonban nem sikerült neki. -gy ^
meeunta az életét, mert a nagy hőségben 
az ember minden életkedvet elveszte. A rend 
őrtisztviselő megvigasztalta a 
aki végül ígéretet tett, hogy letesz ongyd 
kos sági szándékáról.

Megkezdték a noviszádi 
házbéradókivetések 

kézbesítését

Harminc nap alatt lehet íelebbezni 
az adókivetés ellen

A noviszádi városi adóhivatalban julius 
harmadikétól, kezdve nyolc napig közszem­
lére teszik ki a házadókivetéseket. Ezenkí­
vül azonban

minden háztulajdonos értesítést kap 
arról, hogy mennyi az adóalapja.

A háztulajdonosokkal miheztartás vé­
gett szükségesnek tartjuk közölni, hogy az 
összadók körülbelül egyharmadát teszik ki 
a pénzügyigazgatóság által megállapított ház 
bérnek. A háztulajdonosok az értesítés kéz­
hezvételétől számított

harminc nap alatt a pénzügyigazga­
tósághoz (l'inansijskíi Dirckeija) ic- 
lebezést adliatnak be az adókive­

tés ellen.

A felebbezést a pénzügyigazgatóság 4. 
számú szobájában kell beadni.

Igen sok esetben előfordul az, hogy az 
adókivetéseknél a pénzügyigazgatóság nem 
fogadta el a házbér vall omási ivet. Ez eset­
ben a háztulajdonos a pénzügyigazgatásig 7. 
számú szobájában a törvényes illeték lefize­
tése ellenében betekinthet a pénzügy igazga­
tóság által összeállított házbérivbe.

A lübecki gyermekek 
megmentője

A beográdi „trezvenyákok“ a prohibició bevezetését követelik

mint a férfiaknak. Az ipa-
A beográdi antialkoholista egyesület és 

a jugoszláv Good Templar rend hétfőn dél­
után közgyűlést tartott Beográdban és ezen 
a közgyűlésen az egyesület tagjain kívül va­
lamennyi minisztérium, kultur- és emberba­
ráti egyesület kiküldöttei megjelentek. A 
közgyűlésen

a szónokok hevesen kilak adtak az al­
koholizmus terjedése ellen.

Többen azt kívánták, hogy a nőket is 
vonják be az antialkoholista propagandaak­
cióba. Egy mladenováci kiküldött ki is je­
lentette, hogy

kell biztosítani, mmv „ —- — •
rosság kiküldöttje hangsúlyozta, hogy az an 
tialkoholista propagandát az iparosság kö­
rében is ki kell terjeszteni. Ö maga is igye­
kezett már jó példával elöljárm, sajnos a- 
zonban, nem sok eredménnyel, mert kollegái
kinevették. , ,

Popovics dr., a „lrezvenost elnöke
megálla))itotta, hogy

az egész világon 400 milliárd dinár ér­
tékű alkoholt fogyasztanak el, ebből 
Jugoszlávia egymaga hét milliard di­
nárt költ alkoholos italokra.

A szónok követelte, hogy az egész or­
szágban vezessék be az alkoholtilalmat. A 
szónok követelte ezenkívül azt is, hogy

kötelezőnek mondják ki a boza, cha-

IJr. (íeJitcr, berlini orvos.

A lübecki csecsemőkorliiázban 
azt több Ízben megírtuk a Calmette le i 
tüdővészel lenes szérum káros liaszn-alufa *m 
alt közel ötven csecsemő meghalt. Dr 1-cn 
„er berlini orvos az általa készített Antii* 
tisin szérummal beoltotta a megbetegedett 
gyermekeket és igy sokul megmentett az e 
lelnek.

8
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1

a nők nélkül nincs élet a világon

és hogy a nőknek ugyanazokat a jogokat
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Vérfürdőt rendezett egy glozsáni 
harisnyakötö az elvesztett 

kártyajáték után
Afölötti elkeseredésében, hogy a kártyán elveszítette 

pénzét, a tömegbe lőtt Gáspár András és három 
személyt súlyosan megsebesített

AUG.

___POLGÁRI MAGYAR DALOSKÖR
NYÁRI MULATSÁGA»LÖVÖLDÉBEN

Ünnepélyes keretek között 
fogadták tegnap Szusákon az első

Borzalmas események színhelye volt 
vasárnap este a Noviszád1 melletti csendes 
és békés Glozsián község. Gáspár Andírás 
33 éves harisnyakötő este nyolc órakor egy 
ottani vendéglőben több társával kártyá­
zott. Játék közben állandóan üldözte a bal- 
szerencse, úgyhogy a kártyaparti befejezé­
sével

egész készpénzét elvesztette.

A veszteség annyira elkeserítette Gáspárt, 
bogy a játék után összeveszett társaival, 
majd váratlanul

elővette hatlövetű revolverét és vak dü­
hében a köréje sereglett vendégek közé 
lőtt.

A lövések borzalmas pánikot idéztek 
elő a vendéglőben és a vendégek vad futás­
ban igyekeztek menekülni az uecára. Idő­
közben rémes segélykiáltások hallatszottak 
a vendéglőben, ahol a megvadult ember to­
vább folytatta lövöldözését a körülötte ál 
lókra.

Az egyik golyó Kosztolányi Máriát a 
hasán és a bal combján találtai úgy hogy

a szerencsétlen asszony eszméletlenül 
terült ei a földön.

Egy másik golyó Kukucska Misa al­
testébe fúródott, egy harmadik Árusa Mi­
sa földművest találta el, inig Bogyanszki 
Janó a bal kezén sebesült meg.

A borzalmas vérfürdő hire percek a- 
latt terjedt el a községben és csakhamar 
esendőről'járat jelent meg a helyszínen, a- 
mely nagynehezen lefegyx erezte a vadul lö­
völdöző harisnyakötőt. \z időközben elő­
hívott orvosok első segélyben részesítették 
a négy sebesültet, akik köziül Kosztolányi 
Mária állapota a legsúlyosabb.

A szerencsétlen asszonyt, aki életve­
szélyes belső sérüléseket szenvedett, mert

az egyik golyó a gyomrát fúrta keresz­
tül,

a novisZÜdi közkórházba szállították, a 
többi sebesültet lakásukra szállították, a- 
hol ápolás alatt állanak.

A csendőrség letartóztatta a merénylőt 
és tegnapi a noviszádi törvényszék fogházá­
ba szállította be. A vizsgálóbiró ma keztli 
meg Gáspár András kihallgatását.

utasszállító repülőgépet
■ • •

A repülőgép délután 5 óra 30 perckor ér­
kezett Sasukra és 5 óra 55 perckor ismét 

Zagrebba repült vissza

Végnap érkezett Susakra az első utas­
szállító repülőgép, amely Zagreb és a ten­
gerpart között bonyolítja le a légi forgal­
mat és amelynek közvetlen csatlakozása van 
Pozsony és Prága felé.

V repülőgép délután 5 óra 30 perc­
kor szállt le a gjrobutki repülőté­

ren.

Az első repülőjárat a legsimábban 
folyt le s a gép öt utassal a fedélzetén 
érkezett Susakra. Fogadtatására a hatósá­
gok és a város képviselői jelentek meg, 
akik lelkes beszédben méltatták a tenger- 
pert i légiforgalom megindulásának jelenté­
ségét.

A repülőgép csak rövid ideig tartóz­
kodott Susakon, ahonnan délután 5 óra 55 
perckor ismét Zagrebba repült vissza, aho­
vá este 7 órakor érkezett.

A noviszádi munkanélküliség enyhítésére 
kislakások építését kéri a várostól az egyesült 

szakszervezetek vezetősége

Ma nyújtják be részletes memorandumukat a városi tanácshoz

A noviszádi egyesült szakszervezetek 
vezetősége legutóbbi ülésén a beérkezett pa­
naszok hatása alatt ismét foglalkozott a 
súlyos gazdasági válság következtében No- 
viszádon is egyre jobban érezhető munka- 
nélküliséggel és tanácskozásain arra a kon­
klúzióra jutott, hogy valamilyen módon mun 
kualkulmat kell keresni a kenyértelen mun­
kások mik. A vezetőség ezért leghelyesebb­
nek azt találja, ha beadvánnyal fordulnak a 
városi tanácshoz, amelytől azt kéri,

építtessen Noviszád a szegényebb sors» 
lakósok és munkások részére kislaká­
sokat és az ilyen módon próbálja lega­

lább ideiglenesen munkához juttatni a 
munkanélküliek tömegét.

Amióta Noviszád a Dunabánság székvá 
rosa lelt, azóta fejlődése egyre rohamosabb 
és igen nagy szükség mutatkozik kis laká­
sokban. így a városi tanács a kislakások 
felépíttetésével kétszeresen tenne jót, egy­
részt enyhítene a mai munkanélküliségen, 
másrészt pedig gondoskodna arról, hogy a 
szegénysorai! kisemberek olcsó és egészsé­
gesebb lakásokhoz jussanak. A beadványt 
tegnap szövegezték meg és ina délelőtt nyújt 
ják át a városi tanácsnak.

A meleg fokozatos csökkenése 
várható

•es

A keleti depresszió hűvösebb légtömege­
ket hozott mozgásba

\ nagy légnyomás Európa északi ré­
szén helyezkedett el és magva Svédország 
felelt \.ui. \z atlanti depresszió nem jutott 
előbbre, hatását inkább a nyugati partvidé­
keken érezteti. Esők csak Jugoszláviában és 
Magyaroszágtm fordultak elő, egyébként Eu­
rópa túlnyomó részén tovább tart a száraz­
ság. A hőmérséklet mindenütt magasabb' a 
rendesnél, de a keleti depresszió

hűvösebb légtömegeket hozott mozgás­
ba, amelyek tegnap Ukraináig eljutot­
tak.

Hazánkban változóan felhős az idő, az 
ország déli részén csapadékos. Jelentékeny 
esőzések \ oltak Boszniában és Délszcrbiá- 
han is. Sok helyütt zivataros esők fordultak 
elő.

A meteorológiai megfigyelések szerint

helyi zivatarhajlam és a meleg fokoza­
tos, lassú csökkenése várható.

Noviszádon tegnap délben 2» fokot mu­
tatott a hőmérő. A déli órákban beborult 
és a levegő némileg lehűlt. Igen nagy eső­
zések voltak hétfőn a Középhácskában és u 
Szeréin ség ben is.

Az ország többi részében változékony 
az idő, több helyütt zivatarok vonultak el. 
Horvátországban is csökkent a nagy káni­
kula s tegnap inég csak a Dunubánságban 
volt igen meleg az idő. Tegnapi átlagos hő­
mérsékletek : minimum Szarajevó 14, maxi­
mum Vrsac 33 tok Celsius.

A legnagyobb elismerés hangján 
emlékeznek meg Jugoszláviáról 

a görög gazdasági körök
A görög sajtó hosszú cikkekben méltatja Jugoszlávia szépségeit

Athénből jelentik: A görög közgazchisú- 
gi körök jugoszláviai körútja a legjobb be­
nyomásokat keltette Görögországban s a 
kiránduláson résztvevő kereskedők és nagy 
iparosok

a legnagyobb elismerés hangján 
nyilatkoznak Jugoszlávia szépségei- 
r<íl és a szívélyes vendég!ogadtatás- 
*’«1, melyben országunkban részesül 

tek.

A görög sajtó hosszú cikkekben mél- 
•ü,ja a görög közgazdasági körök jugoszlá- 
'Un körútját. Amudopulosz görög ivó az

„Elektoron“ hasábjain i

a jugoszláv városok szépségeit és 
a jugoszláv kultúrát méltatja.

Zaifisz Nikola görög író a Vét állam 
közötti gazdasági kapcsolatok lonlosságá- 
ra utal és egy balkán gazdasági blokk meg­
teremtése mellett száll síkra. A többi In- 
nok is egyetértői miien megállapítják, lnjgy

a görög kereskedők jugoszláviai 
körútja nagy mértékben járult hoz­
zá a két nemzet közötti barátságos 

vlsz.onv nuUBszilárdiltásálioz,
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Ma kezdődik Beográdban az ország 
összes pénzintézeteinek konferenciája

A dunabánsági pénzintézetek egyesülete is résztvesz
az értekezleten

Szerdián és csütörtökön tartják Beo- 
gradban az ország összes pénzintézeteinek 
értekezletét, amelyre napok óta folynak az 
előkészületek. A konferencián, amelyen igen 
fontos pénzügyi kérdéseket tárgyalnak, a 
zagrebi. bcogradi, ljubljanai és szarajevói 
pénzintézetek igazgatói, a dunabausagi pénz­
intézetek szövetsége részéről pedig a kö­
vetkezők vesznek részt: Bogdán Marko, a 
szövetség elnöke, Szlepesevies Zsarko, a 
szerb kereskedelmi bank igazgatója, Niko- 
lies Vojiszláv, a rumai szerb bank igazga­
tója, Jankovics Nikola, a szlarapazovai iii- 
telbank igazgatója, dr. Flatz Oszkár, a zc 
muni kereskedelmi bank igazgatója és Fau-

I lovics Róbert, a pénzintézetek szövetsége -

I nek titkára.
Az értekezleten azonkívül a bcogradi 

pénzügyi körök képviselői is megjelentek, 
többek között dr. Markovién Vlada, Sicsa- 
reyics Milivoj, Gyokics Jezdimir és dr. Hat 

zin Jankó.
A konferenciát ma délelőtt Hl órakor az 

Export Bank nagytermében nyitják meg. Az 
első ülésen a kamatláb, a bankokról szóló 
törvénxjavaslat, a részvénytársaságokról 
szóló uj törvény, valamint a pénzintézeti ka­
marák kérdése kerül tárgyalásra.

—o—

Egy szereimében csalódott 
cirkuszi alkalmazóit szörnyű bosszúja 

három artistanő ellen
Magasfeszültségű árammal megölte a nővéreket, majd 

megszökött és főbelőtte magát
Szörnyű elvetemültséggel végrehajtott 

hármas gyilkosság hírét jelentik, a lengyel­
országi Opató városából. A v áros cii kusza 
nak két hónap óta nagy sikerrel szerepelnek 
Ncukölnből származó Voigi nővérek. A liá­
nom nővér száma a „Repülő Csillag“ napról 
napra nagy közönséget vonzott a cirkuszba, 
mert a magas trapézen bemutatott gyakor 
latok elsőrangú hozzáértésről tanúskodtak.

A három nővérnek, a sikerek fölött ér­
zett örömét lerontotta az a körülmény, hogy 
a cirkusz egyik alkalmazottja, a világosító, 
szerelmi ajánlatokkal ostromolta a trió e- 
gyik tagját. A szolid életű artistanő felhábo­
rodva utasította vissza a világosiit) ostio- 
inait és végül bejelentette az esetet a cii 
kusz igazgatójának. A dolog vége az lett, 
hogy az igazgatóság julius T-ére felmondott 
a világosítónak.

A szerelmében csalódott ember szörnyű 
bosszúra vetemedett. Tegnapelőtt délután, 
amikor senki sem tartózkodott a eiikusz

KQRZO KEWT-MOZI
Julius 2- 3-án

Félelem
Dráma 8 felvonásban — Főszereplők :

Elga Brink, Bruno Kästner, 
Gustav Fröhlich, Vivian Gibson

ban
magasfeszültségű villamosárymot 

kapcsolt a trapéz fémrudjába.

Este hatalmas közönség várta a ínüsor 
slágerszámát, a három nővér mutatványát 
a magas trapézen. A szokásos módon a 
három nővér egymásba fonódva lógott a 
trapézen, amikor a legfelső meglógta a fém- 
rudat.

Szörnyű halálkiáltás töltötte be a 
levegőt, a három nővér a magasból 
holtan zuhant a cirkusz porondjára.
A borzalmas tragédia óriási megdöbbe­

nést keltett. Az előadást azonnal félbesza­
kították, de a zűrzavarban a merénylőnek 
sikerült elmenekülnie. Kortes 1 erdinand, 
elvetemült gyilkos a közeli erdőbe menekült 
ahol egynapos lelkiismerctfurdalás után fő- 

: belőtte magát. A keresésére indult cscnd- 
I örök holtan akadták rá az erdő sűrűjében.

Az ügyészség hamisított okirat felhasz­
nálása miatt emelt vádat a gazdálkodók 
ellen. A főtárgyalást dr. Vasziljevics Lju­
ba tanácselnök vezeti, a védelmet pedig dr. 
Kovács Károly ügyvéd látja el.

Kir>arta menteni az öccsét 
és maga is a vizbefulladt

Kettős szerencsétlenség Kukinoszelon

Becskerekről jelentik: A Lukinoszclo 
határában fekvő halasgazdaságban tegnap 
délben kettős szerencsétlenség történt. Fap 
Pál gornyamuzslyai földműves 11 éves An­
drás és 10 éves János nevű fia fürödni ment 
a halasgazdaság egyik halágyába és mind­
ketten a mély viz.be fulladtak.

Előbb a fiatalabb János ment be a víz­
be és azonnal fuldokolni kezdett. Segély- 
kiáltásaira besietett a vízbe bátyja András 
is, aki ki akarta menteni az öccsét, de az 
olyan görcsösen kapaszkodott bele a lábai­
ba, hogy képtelen volt kiúszni és maga is 
odaveszett.

A szerencsétlenül járt fiuk szülei csak 
késő este tudták meg a történteket, amikor 
a két holttestet Gornyamuzslyára szállítot­
ták.

Szerdán tárgyalja a szuboticai törvényszék 
a félmilliós szentai telekkönyvi csalás ügyet
Egy állítólagos szuboticai ügyvéd hamisította a telekkönyvi törlési engedélyt

Noviszádon is végigrobogott 
tegnap az automobil- 

hangszóró
A Siemens „Gross Lautsprecher“ nagy fel­

tűnést keltett a városban

Beograd legújabb attrakciója, az úgy­
nevezett automobil hangszóró, amely moz­
gás közben zenekarokat, énekkarokat és e- 

I fgyéb zenei attrakciókat szólaltat ineg, teg­
nap No\ iszádra érkezett és a nap i olyanban 
több Ízben is végigröhögött a város uccuin, 
mindenütt nagy leltiincst keltve. A Siemens 
féle „Gross Lautsprecher“, amely tulajdon- 
dóriképpen hatalmas automobil, belsejében 
négylámpás rádiókészülékkel és gramoton 
lemezekkel, a kocsi tetején pedig kére tan 
termával, 200 vattos hangcrősitővel közve­
títi a hangversenyeket gramofon lemezek 
igénybevételével.

Az érdekes találmányt az egész ország­
ban bemutatják és a mai nap 1 olyanban Szőni 
borba robog a mozgó hangszóró.

Néhány hónappal ezelőtt nagyszabású 
csalásnak jöttek a ny'omára Szciilan. Ko 
pasz Novák, Kopasz Györgyné és Kopasz 
Franciska eladtak földjüket, amelyre négy 
százötvenezer dinár bekebelezett tartozásuk 
volt a noviszádi Bácska Banka részvénytár­
saságnál és a Gyokics és Vucso bcogradi 
autó nagykereskedő vállalatnak Kopaszék 
a Bácska Bankánál kétszázötvenezer dinár­
ral, az autókereskedőnek pedig kétszázezer 
dinárral tartoztak. Decemberben hitelezőik 
akarásával és hiteles bélyegzőivel ellátott 
törlési engedélyt terjesztettek be a szentai 
adóhivatalhoz, majd pedig a törlés után 
készpénzért eladták a földjüket és tarto­
zásukból semmit sem fizettek a két meg­
károsított vállalatnak.

A csalást csak márciusban fedezték fel,

amikor a szentai telekkönyvi hivatal érte­
sít ette a noviszádi Bácska Bankát és a 
bcogradi Gyokics és Vucso céget a törlés­
ről. Megállapították, hogy a Kopaszék ál­
tal beterjesztett törlési engedélyen eredeti 
bélyegzők vannak ugyan, az aláírások azon­
ban hamisítványok. A három csalással vá­
dolt embert a hitelezők feljelentésére már­
cius 81-én letartóztatták és azóta vizsgálati 
fogságban vannak.

A vizsgálat során a letartóztatottak az­
zal védekeztek, hogy egy állítólagos .szubo­
ticai ügyvéd kereste lel őket, aki felaján­
lotta nekik, hogy ötvenkétezer dinárért tör­
lési engedélyt eszközöl ki a számukra. Lefi­
zették a pénzt, megkapták az engedélyt 
amelynek alapján tehermentesítették, majd 
IR'dig eladták a földet.

Hirdetéseket
előfizetéseket
"Reggeli Újsága 

ODZSACIN
és körtékén

TRISCHLER DEZSŐ
ottani munkatársunk vesz Jet

Ha apráhirdelesi akar eitietyezni, bizalommal 
forduljon a Reggeli Újsághoz

tA
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Római katolikus: Sarlós ß. A. Protes­
táns: Ottokár. Görög-keleti (június 19) .lu­
das ap. A nap kel 3 óra 56 periékor, nyug­
szik 19 óra 27 perekor. A hold kel 11 óra 
17 perckor, nyugszik 23 óra 44 _perckor.

Időjárás: (A noviszádi katonai "meteoro­
lógiai állomás jelentése) A magas légnyo­
más még csak Skandinávia fölött tartóz­
kodik, Európa többi részében depressziós 
rendszer uralkodik. Hazánkban túlnyomóan 
borús és több helyütt esős az idő.

Időjóslás: Túlnyomóan borús idő vár­
ható, nyugaton és az ország belsejében csa­
padékkal. Noviszádon változóan borús idő 
\ árható. \ hőmérséklet 19 és 30 fok között 
fog változni.

— Udrzal csehszlovák miniszterelnök 
családjával Dubrovnikba érkezett. Dubrov­
nikből jelentik: Udrzal csehszlovák minisz­
terelnök leányával és vejével a Dubrovnik 
melletti Kupariba érkezett, ahol nyári sza­
badságát fogja eltölteni. A csehszlovák mi­
niszterelnököt lelkes fogadtatásban része­
sítették Dubrovnikban.

— Nem kapnak idézést a noviszádi adó­
fizetők a kereseti adók letebhezési tárgyalá­
saira. X Reggeli Újság tegnapi számában 
részletesen közöltük a kereseti és forgalmi 
adókivetés ellen beadott felebbezések tár­
gyalási sorrendjét. Ezúttal is figyelmeztet 
íük az összes érdekelteket, hogy a felcbbe- 
zési tárgyalásokra senkinek sem küldenek 
idézést, épen ezért mindenki akkor menjen 
v! a tárgyalásra, amikor szakmája sorra 
kerül.

— Ügyvédi hir. Dr. Kovács Károly szu- 
hoticai ügyvéd irodáját Vlanojlovicseva uli- 
ca 7. szám alá helyezte át.

Kiutazott Szuboticáról Páter Blihar 
Barnabás amerikai plébános. Páter Blihar 
Barnabás amerikai plébános, aki néhány hé­
tig a szwboticai ferencrendi kolostor vendé­
ge volt kedden délután elutazott SzuboLl- 
earol. Páter Blihár Barnabás szülőfalujába 
a csehszlovákiai Bárt fa községbe ment, a- 
honnan folytatni fogja útját Amerikába.
, , ~ ^Ivgkezdödött a nyári szünet a szu-
Hiiuai törvényszéken. A szubotieai kerületi 

törvényszéken julius 1-én kezdődött meg a 
tiyari szünet. A bírák közül Bozsies Milán 
c nők, clr. Klunics Martin, dr. Boszki Ivó, 

•u ev les V laho, dr. Mimics Jakov Kalezics, 
Kosztics -lován, Szubotics Sztrahinja, Rado- 
nm s Szrctén és Vukcsevics Marko bírák 
nuntek szabadságra. A nyári szünet alatt, 
ame y augusztus 11-ig tart, mindössze négy 

iro teljesít szolgálatot a törvényszéken, 
í,U:g l,cdiS dr. Vasziljevics [.juha az elnök 
a yettese, Tászics Alekszandar és Marin- 

(r°vu.s törvényszéki bírák, továbbá Gyor- 
^.Hvcc.s .lován vizsgálóbíró. Sürgős ügyek- 
Hii dr. \ asziljevics hármas tanácsa tart 

1 «tárgyalást.
(jn„ I I ^'üciesnek ígérkezik a pali esi Spor- 
I I 7 111 l’aklis-hilja. A palicsi Sporting
iv ' 11 !Us B-án este hét órakor nagyszuK

bakl'sbálat rendez a palicsi Vigadó 
k p ' l niehen. X hál iránt, amelyen nincs 
vinni-1’ r?ü?t$kivM nagy érdeklődés nyil- 
a Sr‘ '"/B Meghívókat Tovicclli Angclonál, 

k>l lllB klub titkáránál lehet kapni.
,XHár naPpaL akár éj,jel használjon

. Szuhnf • bl ^luot- kapható Nada drogériában
'•uuoncan.

— Felülvizsgálják a szubotieai tártaié 
K os tiszt eket, \ szubotieai tartalékos tisz 
U-k, akik a tartalékos tisztek egyesületétől 
ka] lak egyenruhát, szombaton délelőtt ki- 
enc órakor felülvizsgálja a sztaribecseji 

katonai parancsnokság vezetője, llarakla 
ez reccs. \ tartalékos tisztek egyenruliájuk 
ban kötelesek megjelenni a felülvizsgálaton.

Balettestély a palicsi n agy vem légi í i - 
ben* \ Sporting klub vezetősége nagyará­
nyú művészi balettestély rendezésével Cinc­
ii a palicsi Iiirdőélct nívóját. A nálunk mái 
előnyösen ismert Olga Soloviova balett tán­
cosnő, aki nagysikerű turné után most tért 
vissza Amerikából, Maria Sybiiia köz remii 
ködösével rendkívül változatos, szép miivé 
szí programmal julius 5-én este fél tiz órai 
kezdettel tartja egyetlen balettestélyét a pa- 
■ u si \ igadó ngytearmébun. A balettestély 
iiánl nagy az érdeklődés. Jegyek előre vált­
hatok a \ illanytelep városi irodájában és 
a palicsi nagy vendéglőben.

Nemzetközi evezős versenyek Ljub­
ljanában. Julius 19-én kezdődnek Ljubljaná­
ban a nemzetközi evezős versenyek, melyen 
a jugoszláv evezősbajnokságot is lebonyolít­
ják. Julius 20-án a magyar, német és olasz 
evezősök is részt vesznek a versenyen.

Leégett Cgy fakoiiáz ZsetiiiiKen. Tcg- 
nap- éjjel eddig ismeretlen okból kigyulladt 
és teljesen leégett Zscdniken Loncsár Bran- 
ko kov ácsmester háza. A tüzet a zsedniki 
vasútállomáson szolgálatot teljesítő Katies 
111,ja esantavéri rendőr vette észre. Azonnal 
fvllármazta a házban alvó családot, amely 
mitsein tudott a fenyegető veszedelemről.
\ vízhiány miatt az oltásra gondolni sem 
lehetett, a ház porráégett. A kár 30 35.000
dinár.

A palicsi gazdasági iskola fajállatokat 
v ásárolt I ompáról. A napokban Palicsra ér­
kezett Molnár Mátyás a tompái közvagyon 
jószágigazgatója és látogatást tett a palicsi 
gazdasági iskolában. A magyarországi jó­
szágigazgató megtekintette a palicsi minta- 
gazdaságot és a legnagyobb elismerését fe­
jezte ki a gazdaság kezelése felett. Zsorzs 
Andrija, a gazdasági iskola vezetője faj ka­
kasokul és cgy fajbikát vásárolt a tompái 
gazdaságból, inig a tompái gazdaságban a 
palicsi töldmüvesiskola mintájára jövőre be 
lugjak v ezetni az amerikai rendszerű ten­
geri művelést.

— A Tisza áldozata. Fekete István 19
eves moli napszámos hétfőn a moli part 
mentén lürdött, eközben a mély vízbe ke­
rült és miután nem tudott úszni, elmerült. 
Holttestét még nem találták meg.

Filipovoi SC—Ovenkai SC 3:1 (1:1). 
Lgy az első, mint a második félidő állandó 
filipov oi fölény jegyében folyt le.

X ki klímái kereskedelmi és ipar ka­
szinó estélve. \ kikindai kereskedelmi és 
ipar kaszinó vasárnap tarlofta kert megnyi­
tó estélyét, a német dalegylet, a Cecilia tem­
plomi énekkar és a Filharmónia zcnccgvesü- 
let közreműködésével. Az estélyen nagy si­
kere volt Szupritz József karnagynak, aki 
eg,v kupiét adott elő. X kaszinó te ke verse­
nyének eredménye a következő: I. Schvarz 
Mihály, aki gramofont kapott. 2. Schvarz 
Károly, vizespohár szervizt. 3. Fa Géza em­
lékszobrot kapott. \z estélyt íürggclig tar­
tó tánc követte.

— Felmentették a lop&s vádja alól. A
szombori törvényszék Rapp tanácsa tegnap 
tárgyalta 1 oniasev Xntal bacskibregi lakos 
ügyét, akit azzal vádoltak, hogy 1928. má­
jus 19-én éjjel két hízott sertést elhajtott a 
I,érik-féle szállásról. A tegnapi tárgya lat­
son Tornasev tagadta a vádat és miután ali­
bit is igazolt, a bíróság felmentette a vád 
alól és elrendelte azonnali szabadlábra he­
ly ezését.

— Halálos szerencsétlenségek napja 
Franciaországban. Páriából jelentik: Fran­
ciaországban tegnap a halálos szerencsét­
lenségek napja volt. Párisban két nő félté- 
kenységi rohamában meggyilkolta férjét, Ca- 
pabíancában egy őrült harminc késszurússal 
lemészárolta anyját. Az ország különböző 
észéin közlekedési baleseteknek tizenöt em­
berélet esett áldozatul.

, PARK 1
SZANATÓRIUM

iSubotica, Iván Antunoviceva 21
|A »asnlÁUomÍE ItüieUbeo Inlerurban telelőn i 70

Szülészeti, sebészeti, 
urológiai, nőgyógyászati, bel-, ideg-, orr-, 

™-, gége- és szembetegek részére.
Diagnosztikai osztályán 3 nap alatt a szükség 
szerinti összes vizsgálatok elvégeztetnek.
Szabad orvosválasztás! 
Röntgen (diagnosztika és therapia) Diathermía, 
Kvarc, Sollux, Hydrotherapie, vilianykeze-
les (Vierzellenbad). Laboratorium (Gerincvelő- 
folyadék ----- Wassermann vizsgálata. Vércukor stb.) 
(t. unrpbaipunctio ambulanter). Pneumothorax 
(Legmellkezelés). Insulin hizoknra. Cusoibete­
gek diétás beállítása. Ortkopedia, Cystoscopia 
és vesevizsgálatok. Pyelographie, Cholecys- 
tographia (Vese- és epehólyag Röntgen felvétele)
Állandó bennlakó orvos. Betegszállító lift. Fényjeíző 
csengő. Telefon. Rádió. Hideg meleg folyóvíz. Köz­
ponti fűtés Szobák, lakosztályok fürdőszobákkal, 
balkonnal.Társalgó Terrasz Napfürdő. Diétás kmn ha’

Zárt idegosztály.
Alkohol, morphium, cocain elvonó kúrák.
Munkásbiztositó pénztári és egyéb betegségei. zö 

egyesületek (Merkur, Önálló 
iparosok, vasutasok) tagjainak nagy kedvezmény.

Szülő nőknek a klinikai osztályon 8 napi
I ellátás a szülés levezetésével együtt

1500 dinár
Önálló, modern szülészeti osztály. A szülések narkózis­
ban végeztetnek. Mérsékelt árak. Méltányos műtéti dijak

Száztizenöt százalékos lesz 
Becskereken a pótadó

A képviselőtestületi tagok nem látogatják 
a közgyűlést

Becskerek város községi képviselőtes­
tülete hétfőn délután ülést tartott, amelyen 
letárgyalták a város 1930. évi költségveté­
sét. A költségvetés kiadása 12 millió 402 
ezer 509 dinár, a bevétel 4 millió 874 ezer 
dinár.

A különbözeiét 115 százalékos pótadó­
val fogják fedezni.
A költségvetéshez elsőnek Jankó vies 

Koszta iparkamarai elnök szólalt hozzá és 
kifogásolta, hogy a képviselőtestületi tagak 
nem járnak a közgyűlésre, ezért javasolja, 
hogy

a képviselőtestületi tagok számát negy­
venről húszra csökkentsék.
Ezután kérte a várost, hasson oda a bá­

ni hivatalnál, hogy a Magyarországba és 
Ausztriába szóló útlevél kiadást könnyítsék 
meg. A közgyűlési teremből a még jelenlé­
vő képviselőtestületi tagok is elmentek, ug\ 
hogy a végén már csak nyolcán maradtak 
mire

az elnöklő polgármester az ülést bere­
kesztette és felháborodva kijelentette, 
hogy ezen indolencia ellen erélyesen fel
fog lépni.

— Két tüzeset Szuboticán. Tegnap reg­
gel hat órakor kigyulladt özvegv Kocsis Ist­
vánná Milcticscva uccu 21. szám alatti háza. 
A tűzoltók csak nagy nehezen lokalizálták 
a tüzet, mert nem állott elegendő viz ren­
delkezésükre. A ház egyébként teljesen le­
égett és a tűz elterjedt Selyem l.ajosné 
szomszédos házára is, ahol a tető lutsz mé­
ter szélességbe elpusztult. Valószínűnek tart 
ják, hogy a házat egy tiz éves gyermek gyúj­
totta fel. Ugyancsak tegnap ütött ki tűz 
Torma János Dulmatinska ucca hat számú 
házában. A tűzöl rövidesen eloltották.

— Ftivdökahátok nőknek, férfiaknak mé 
vet után. Fischer I. és Fia, Noviszád.

X t
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A békeszerződés megváltoztatására 
irányuló mozgalom uj világkatasztrofaval

fenyegethet
Marinkovics külügyminiszter beszédein tiszteletére rendezett

Bukarestből jelentik: A román kor­
mány tegnap este Marinkovics Voja külügy­
miniszter tiszteletére diszebédet adott ame­
lyen Mironescu román k ülügy miniszter neK 
válaszolva, Marinkovics Voja kijelentette, 
hogy a két országot évszázados barats^ 
köti össze. Kijelentette továbbá, hogy a bé­
keszerződések megváltoztatásara irányuló 
mozgalom uj világkatasztrófával fenyeget.

A kisantant Európában ma erős hatalmi 
tényező. A kisantant gazdasági vonatkozású 
kérdéseiben különösen Jugoszlávia es Ko­
mánál hivatott kezdeményező lépesekét

tCnnMarinkovics Voja dr. külügyminiszter 
tegnap délelőtt fél 12 órakor a bukaresti 
jugoszláv követségen fogadta a sajtó képvi­
selőit. Részletesen ismertette a csorbatol 
konferencia lefolyását. Megemlítette, hogy 
a kisantant a nemzetközi politikában jelen­
tős tényezővé vált.

A konferencián nemcsak azokról a kér­

désekről tárgyaltak, amelyet a kiadott
talos jelentések megemlítettek, hanem
den aktuális európai úgy megxltata, . k 
rült ley például főleg a gazdasági kcidesek, 
amelyeke nézve Marinkovics ^ szükséges­
nek tartja, hogy egységes európai kk
lakuljon valamennyi európai allam részvét
lével Csupán Oroszország részvétele e 
nyosulnak nehézségek, az ország onasi te
riiletc miatt. ügyében hozzáintézett

kérdésre kijelentette dr. Marinkovics Vo;a, 
hogy szüksigcs lenne a balkáni népek ko- 
zötti megegyezés létrejötte. Diplomácia, ala­
pon kellene előkészítem a politikai cs ga 
dasági megegyezés ügyét.

Ä Bulgáriával való viszonyról - 
kijelentette, hogy Nesics Ljuba azért men 
Szófiába követnek, mert barom ev alatt va 
lósággal apostoli munkát végzett a jugo 
szláv gondolat érdekében.

A magyar politika hírei
Budapestről jelentik: A parlament teg-

na„ m,„ “3 £
m-idott bolétajavaslat vitáját. Marsenan e
rencelőadót a baloldal olyan *«««1 fogadta 
hoev alig tudta elmondani beszedet Kéthli
Sfa szociáldemokrata kenyérdragitassal vá 
dolja a kormányt a bolétajavaslat iiuatt. 
Séídor Pél végzetesnek torija =^»,»1,10 , 
a mezőgazdasági válságon a teimeles 
csóbbátételével kell segíteni.

Bethlen beszámolója 
Bethlen István gróf miniszterelnök ju­

lius 6-án Debrecenben beszámoló beszédet 
tart, amelyet politikai körökben nagy ér­
deklődéssel várnak.

Tulmagas fizetések a magyar 
Társadalom biztosítónál

Vass József dr. népjóléti és munka­
ügyi miniszter tegnap a palament ele ter­
jesztette a Társadalombiztosító szanálásá­
ról szóló törvényjavaslatot. A javaslat indo­
kolásában elismeri, hogy a vezető tisztvise­
lők tulmagasra méretezett fizetései is hoz­
zájárultak a deficithez.

Befejeződtek az országos tenniszbajnoksagok
A íéríi P4”5

Az országos bajnokságok még hátra­
levő mérkőzéseit a tegnapi napon befejez­
ték Zágrebban.

A vegyes páros bajnokságot a v.oszti- 
sáné—Kukuljevics pár nyerte, akik a dön­
tőben a Schvveighardtné- Schaeffer part b .l,
7:5 arányban győzték le. A fiatal Kukuljc- 
vics nagyszerű teljesítménye ez a győzelem 
és ezzel beigazolta, hogy Schaeffer után az 
ország legjob bjátékosa.

A férfi páros bajnokságot a Schaeffer 
—Radovics pár nyerte, akik a még előző

napról hátramaradt egy szettben neliez küz­
delem után 13:11 arányban győztek le a Ku- 
kuljevics—Podvinec párt. A mérkőzés ki­
menetele az utolsó percig ketes volt es 1 od- 
vinec gyenge játéka döntötte el a mérkőzés 
sorsát.

Ezekkel a mérkőzésekkel befejeződtek 
az országos bajnokságokért kart küzdel­
mek, amelyek a jugoszláv tenniszsport nagy 
fejlődésének újabb bizonyságát szolgáltat­
ták.

NE FELEJTSEN EL!
0 * az Állami oez-venf‘ sorsjegyet uir.or.iátík i.

Ssítáíyó húzásához, amely július 8-án lesz megtartva, csakis
BRISTOLTÓL, NOV1SAD, Écljeztnickaji^^

Vashajón világkörüli útra indul három bu­
dapesti lakatos

Budapestről jelentik: Tóth László, X ar- 
gha Mihály és Hegedűs István budapesti la­
katosok elhatározták, hogy megtakarított 
pénzükön 1200 pengőn vashajót építenek és 
bejárják vele az öt világrész tengereit és 
íolyóit. A hajó neve Hungária lesz és a váza 
már el iskészült.

Száznyolcvanezer pengő volt a Krone cir­
kusz deficitje

Budapestről jelentik: A világhírű Kro­
ne cirkusz, amely Magyarországon eddig 
Győrött és Újpesten vendégszerepelt, a teg- 

'4 Jo ZT 1onn\)1 1 napi napig száznyolcvanezer pengős delí-
Mikor a gólya egyszerre látogatja meg a mamat es a leányt dtet mutat fel magyarországi szereplése so­

rán. A cirkusz még Székesfehérváron és 
Szombathelyen is fellép.

Melyik a nagybácsi és melyik az unokaöccs?

Parisból Írják. Marcia spanyol \áros- 
kában történt ez a különös családi tragé­
dia. A városka egyik kis házában, mint a- 
hogy ez manapság sokszor előfordul, egvütt 
lakott anya és leánya, mindkettő a maga 
családjával. Az egyetértés és egymáshoz si­
muló»'olyan eszményi volt a két család kö­
zött, hogy mind a két nőt ugyanazon a na­
pon látogatta meg a gólyamadár. Anya 
és leánya ugyanabban az órában adtak éle­
tet egy-egy kisfiúnak. Az örvendetes csa­
ládi esemény hire természetesen futótűz­
ként terjedt cl a városban. És a szomszédok 
együtt örvendeztek a két családdal. Sere­
gestül tódultak a lakásra s a két nőt elhal­
ni ózták szercncsekivánatokkal. Az örvende­
zés aztán végül is nem sejtett formákat öl­
tött. Mindenki látni akarta, mindenki kar­
jába akarta venni az egykorú nagybácsit és 
unokaöccsét.

Becéztek, simogatták, megmosolyogták 
ti két kisbabát annyira, hogy egyszerre csak 
senkisem tudta, hogy a nagybácsit, vagy az 
unokaöccsét tartja-e kezében. S hogy a szet- 
rcncsétlenség még nagyobb legyen, a ma­
mák sem ismerték ki magukat többé. A két 
gyermek ugyanis becsületére vált a derék 
családnak, mert mintha ikrek lettek volna, 
úgy hasonlítottak egymásra s ezenkívül még 
a pólyájuk is egyforma volt. Ilyenformán a 
kellemetlen felfedezésből szörnyű katasztró­
fa lett. A szomszédok versenyre kellek egy­
mással a találgatásban, a két apa kétségbe

esésében tetllcgességhez folyamodott, végül 
gül is rendőrt kellett liivni, de a rendőrség 
sem tudott mást tenni, minthogy megtisztiLot 
ta a lakást a turbulens elemektől. Azt a fel­
adatot, hogy rckognoszkálja a két gyerme­
ket, kénytelen volt elhárítani magától. Az 
anyák sírva próbálták megállapítani, hogy 
a csecsemő milyen sorrendben és mily ka­
rokban vándorolt, de sehogy sem sikerült ne- 
Következéskép1 végkép úgy áll a dolog, hogy 
nem tudni melyik a nagybácsi és melyik az 
unokaöccs. Marcia város any aköny v vezető - 
jenek már égre meredt a haja, ha arra gon 
dől, hogy mi lesz majd a- keresztelő után. 
Egyelőre ugyan még nem lehet a dologból 
Hagy baj, mert hiszen a két gyerek ugyan­
ahhoz a családhoz tartozik, a hatóság pedig 
hatalmi szóval majdcsak kimondja, hogy me­
lyik gyermek melyik anyának a 1 eszármazott 
ja, de annyi bizonyos, hogy a szomszédok tő 
meges látogatása végérvényesen tönkretette 
a két család boldogságát.

A fiatal anyának elvégre nem minegy, 
hogy az öccsét vagy a saját gyermekét tap­
lói ja-c? Az idősebb mamát is érdekelheti, 
hogy a saját gyermekét, vagy az unokáját 
tartja-e ölében? S mi lesz akkor, ha vagy 
busz év múltán az unokaöccs tradíciókhoz 
híven megakarja pumpolni nagybátyját? Ki 
tudja, hogy valójában ki és kinek log adni, 
a nagybácsi az unokaöccsenk, vagy meg­
fordítva ? Íme egy ilyen családi tragédia bő­
séges anyagot nyújt egy vígjátékhoz.

I

Siliiilmtii« .
a Reggeli Újság

részére hirdetéseket
és előfizetéseket ottani főbizományosunk

Graff József
vesz fel. Velikog Milosaul.

m■

— A komin unisták felrobbantottak egy 
templomot. Augsburg Obersteitzendorf lem 
ploma tegnap éjfélkor felrobbant. A vizsga­
lat megállapította, hogy a pokolgépes me­
rényletet kommunisták követték cl. A tem­
plom összedőlt, emberéletben azonban nem 
esett kár.

— A1 Jolson Európába jön. Newyork- 
ból jelentik: A1 Jolson a világhírű filmszí­
nész szeptember havában Európába jön. - 
Jolson hangversenykörutat rendez és esten- 
ként négyezer dollár tisztclctdijat kap.
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Beográd. 10.30: Gramofonliangverseny. 12.45: A 
rádiókvartett déli hangversenye. 13.30: Hírek. 19: 
Előadás. 19.30: Népdalok, játsza a Milenkovies 
Todorovics zenekar. 20.30: Vitting E. énekművész, 
a beográdi opera tagjának hangversenye. 21.30: 
Pontos időjelzés, hírek. 21.45: „A biztos orvosság“ 
komédia. 22: A rádió kvartett esti hangversenye.

Budapest 9.15: Gramofonhangverseny. 9.30: Hí­
rek 9.45: A hangverseny folytatása. 11.10: Nemzet­
közi vizjelzőszolgálat. 12: Déli harangszó, időjárás­
jelentés 12.05: A m. kir. 1. honvédgyalogezred ze­
nekarának hangversenye. 12.25: Hírek. 12.35: A 
hangverseny folytatása. 14.30: Hírek, élelmiszerárak. 
15.30: Morse-tanfolyam. 16.10: Csermely Gyula no­
vellái. 17: A Tiszti Kaszinó szalonzenekarának 
hangversenye. 18: Halász Gyula előadása a helyes 
magyarságról. 18.30: Bura Károly és cigányzeneka­
rának hangversenye. 20: Magyar- versek, dalok és 
gordonkaszámok. Utána Pontos időjelzés, majd: Toll 
Árpád és cigányzenekarának hangversenye.

Wien 11: Gramofon. 12: Cerda zenekar dalok­
kal. 15.30: Bauer zenekar. 17: A tengeri rabló, hang­
játék. 18: Régi olasz mesterhegedük. titkai fizikai 
megvilágításban. 18.30: A terrárluinról. 19: Az Ybb- 
völgye és az Otscher terület. 19.30: Uj karintiai 
falfestmények. 20: Bach: G-dur előjáték és fuga; 
Változatok egy koráira. 20.45: Rövid elbeszélések. 
Utána szórakoztató zene.

Praha. 11.15: Gramofon. 12.20: Mór. Ostrava. 
13.55—16.25: Tőzsde. 17: Brno. 18.20: Német hírek, 
felolvasások. 19.35: Hangverseny. 20: Színjáték. 22: 
Hirek.

Csütörtök, julius 3

Beograd. 10.30: Gramofonhangverseny. 12.45: A 
rádiókvartett déli hangversenye. 13.30: Hirek. 19: 
Előadás. 19.30: Népdalok guszla kísérettel. 20: A 
ljubljanai rádióállomás esti hangversenyének át­
vitele. 22: Pontos időjelzés, hirek. 22.15: A rádió- 
kvartett esti hangversenye.

Budapest. 9.15: A rádió házikvartettjének hang­
versenye. 9.30: Hirek. 9.45: A hangverseny folyta­
tása. 12: Déli harangszó. 12.05: Hangverseny. 12.25:

Hirek. 12.35: A hangverseny folytatása. 13: Pon­
tos időjelzés. 14.30: Hirek, élelmiszerárak. 16: Rá­
dió Szabad Egyetem. 17.30: dr. Csebe Jenő novellái. 
18: Operettrészletek és keringők. 19.15: Angol nyelv- 
oktatás, 20.15: Katonai indulók. 21.30: Kínai és ja­
pán raotivumu énekszámok. 22: Pontos időjelzés, 
időjárás jelentés, hirek. Majd Bandi Marci és ci­
gányzenekarénak hangversenye.

Wien. 11: Délelőtti zene. 13: Nevettető gramo­
fon. 15.30: Silving zenekar. 17.20: Káplán hegedü- 
müvésznő játéka. 17.40: Idegenforgalmi hirek. 18.05:

Helen Wills-Moody

A wimbledoni nemzetközi tcnuiszversc- 
nyek minden évben a legfontosabb eseménye 
4-cnniszs profnak, mert Wimbledonban talál­
koznak a világ legjobb játékosai. Az idei

Tanulók a szünidőben. 18.30: A XVIII. század kert­
forradalma. 19: A világrádiószövetség öt éve. 19 
és 30: A vizbefulókról és mentésükről. 20: A nyár­
ról szóló zenemüvek. 21.15: Az uj zene nemzetközi 
társaságának hangversenye. Utána északi zene gra- 
mofono .

Praha. 11.15: Gramofon. 12.20: Brno. 13.55: 
Tőzsde. 17: Brno. 18.20: Német hirek, felolvasás. 
19.30: Lortzing: Az orvvadász, c. háromfelvonásos 

I operája a Nemzeti Számlápból. 22: Há-ek. 22.15:
I Orgonajáték.

Krakw inkel

versenyen különösen kiemelkedett Helen 
Wdls-Yloody tobbszörös„világbajnoknő, aki 
szép győzelmet aratott* Krakwinkel német 
bajnoknő felett.

V WIMBLEDONI TENN1SZVERSENYEK

H
HÍM IMIÉI

mm

Florence L Barclay

Shenstone asszonya
Regény (29)

Az a tény, hogy a világon vagy, olyan 
vagy, amilyen vagy és itt vagy, oly vég­
telenül sokat jelentett rám nézve, hogy 
nem jelenthetett többet. Valahogy sohasem 
gondoltam, hogy özvegyi sorban élsz és a- 
niig ma a parton este el nem mondtad, hogy 
katonának vagy özvegye, nem is tudtam, 
hogy szabad vagy... Most tehát mindent 
tudsz. Eleinte nagy hibákat követtem el. 
He azt hiszem, nem kell megbánnod, hogy 
együtt ültél velem egy szirten és dininek 
neveztél.

Válaszképen Myra arca bizalmasan a 
nyersszövésü kabát ujjához simult.

— dim! — mondta Mvra — Kedves
Jim!

Utóbb ezt kérdezte Airth Jim:
Tehát ismered Lnglebyéket?
Ismerem válaszolt Myra.
Közel van a vadászház a shcnslonei 

parkhoz?
A parkban van. Nem valamelyik ka­

pu mellett. Nem kapusné vagyok, Jim. A 
v adászház takaros kis épület, amely a ke 
leli bejárattól nem messze, Cgészkülön áll.

inglebyéktől béried a házat?
Myra habozott, de csak egy fél pilla­

natig.
Nem. A Vadászház az enyém. Lord 

Inglebytől kaptam.
Lord Inglebytől ? Airth Jim lmng- 

•L'.1 érzett, hogy homlokát összeráncolja. — 
M'ért nem Lady Inglebytől?
.. . Mert nem az övé volt. Ami most az 
°Ve, az mind a lordé volt.

— Értem. A kettő közül melyiket ismer­
ted előbb ?

— Lady Inglebyt ismertem teljes éle­
temben mondta elgondolkozva Myra.
De lord Inglebyt csak házassága óta.

Ah! Tehát a lord akkor lett ismerő 
söd, amikor nőül vette a ladyt?

Myra nevetett.
Igen mondta. Ilyenformán van. 

— Miért tartod ezt mulatságosnak?
— Mert olyan érdekesen tetted fel a kér 

dóst. De a dolog kétségtelenül igy all.
— Van Inglebyéknek gyermekük?
Myra hangja kissé remegett.

Nincs. Miért kérded?
Azért, mert a harctéren gyakran meg­

osztottam Ingleby lord sátrát. A lord almá­
ban beszléni szokott.

- Igen?
Egy nev et különösen sokszor emiege-

ifceítb.
Lady Ingleby szívverése majdnem meg­

állt.
Igazán? mondta nehéz lélekzéssel. 

— Valami Péterről szokott beszélni 
folytatta Airth Jim. A halála előtti éj­
szakán is iái mában megfordult az ágyán és 
ezt mondta: „Péter! Kis Péter! Gyere ide! 
Azt hittem, hogy egy Péter nevű kis fia

Fia nem volt mondta lady Ingleby 
erősen uralkodva hangján. Péter egy kis 
kutya volt, amelyet nagyon szeretett. Csak 
ezt az egyetlen nevet emlegette?

Csak ezt halottam válaszolt Airth
Jim. .

Ekkor lady Ingleby hirtelen mind a kel
kezével átfogta Jim karjai.

Jim mondta szaggatott hangon.
_ Te még egyszer sem szólítottál a neve
men. Pedig igy egyeztünk meg. Régi, bi­
zalmas jóbarátok vagyunk. Nekem úgy tű­
nik fel, mintha egész életemben dininek szó­

lítottalak volna. De te még nem mondtál 
engem Myrának. Szólíts igy, kérlek.

Airth Jim a maga nagy kezét Myra két 
kezére tette.

Nem tudom megtenni mondta.
Ne haragudj, de nem tudom, ide fenn nem 
tehetem, mert túlságosan sokat jelentene. 
Várj, amig ismét visszatérünk a földre. Ak­
kor igen, mondani fogom.

A felindulásnak ez a neme az érzések 
ismeretlen mértékét jelentette lady Ingleby - 
re nézve. Szive szila jón dobogott. De be­
látta, hogy a helyzet tapintatosságot köve­
tel és nem a tapintatos beszéd volt-e éppen 
legegyénibb ereje?

Jim mondta nem vagy retten­
tően éhes? Én az vagyok. Pedig mielőtt ha­
zulról elindultam, alaposan megteáztam. El­
mondjam, mit ettem a teához? Jobb, ha nem 
mondom. Félek, hogy' még rosszabbul erez­
néd magad. Azt hiszem a szállóban már rég 
megvacsoráztak. Szeretném tudni, vájjon 
milyen változatban tálalták fel a sült halat 
és vájjon Zsuzsanna kisasszonynak nem a- 
kadt-e a torkán a szálka ? Nem volt-e kény­
telen elhagyni a szobát? Emlékszel arra az 
estére? Annyira megijedtél és el rémültél, 
hogy azt hittem, nyomban sietsz megmenteni 
életét. Szeretném tudni, mennyi lehet az 
idő?

Mindjárt megmondom szót Airth 
Jim vidáman. Zsebébe nyúlt, gyujlóskatu- 
lyát vette elő, jó hosszú ideig babrált a pi­
pájával, meg a dohány zs aeskójával, aztán 
gyújtott és megnézte óráját. A gyújtó lidér­
ces fényében Myra szeme Jim simára bo­
rotvált, barna arcára esett. Letekintett a 
közvetlenül alatta tátongó félelmes mély­
ségbe is, amelyről szinte megfeledkezett. Va 
huni szédülés fogta el. Szeretett volna Jim 
karjába kapaszkodni, de a férfi szándéko­
san félrehúzta karját.

Folytatása következik

■■
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A szuboticai Ifjúsági Sportbizottság közleményei

A Szuboticai Ifjúsági Sportbizottság leg 
utóbbi ülésén a legnagyobb részletességgel 
tárgyalta meg a sportnap programját. A 
bizottság elhatározta, hogy a sportnapi mér 
kőzésekre a következő bírák kiküldését log- 
ja kérni a szuboticai birótestülettől: II. osz­
tályú válogatott—I. b. válogatott: Sonnen­
berg. Alszövetségi ifj. válogatott Sport- 
bizottsági válogatott: Neverkla. Bácska— 
SzMTC: Mitrovics. A kiküldendő bírák egy 
úttal ifjúsági bírák is. A délelőtti Reggeli 
Újság serlegmérkőzésekre az Ifjúsági Sport- 
bizottság birótestülete delegálja a bírákat 
a jövő ülésen. A sportnap programja egy 
ponttal bővült és pedig Perl Sándor a Sport- 
bizottság elnöke délután hosszabb beszéd­
ben fogja fejtegetni az ifjúsági sport neve­
lésének fontosságát.

Uj ifjúsági bírák. Az ifjúsági birótestü-

let igazgatótanácsa szombat esti ülésén 1 a- 
kács József és Nagy' Rókus ideiglenes bírá­
kat rendes ifjúsági birákká léptette elő. 
Az ifi. bivótcstület igy két igen agilis es 
tehetséges bíróval gyarapodott. Szombaton 
július hó 5-én este fi órakor, újabb birovizs

gí> SzMTC ifj.—Zvezda 3:0 (2:0). Biró: Lu- 
katics Ernő. Az SzMTC csak a legnagyobb 
erőfeszítések árán tudta megadásra kénysze­
ríteni szívós ellenfelét. Az erőviszonyoknak 
inkább döntetlen eredmény felelt volna meg 
legjobban, mert a Zvezda semmivel sem mu­
tatott kevesebbet ellenfelénél és csak csa­
társora tehetetlenségének köszönheti, hogy 
mégis elvesztette a mérkőzést.

SzMTC ifj. I. b.—Zvezda I. b. 5:0 (3:0)
Biró: Nagy Rókus.

A Postás SK nyerte a szuboticai IL osztályú
bajnokságot

Postás SK—Bimjevac 2:2 (1:2). Biró: Perl 
Sándor

A Postások elbizakodottan indultak a 
küzdelembe és ez majdnem a bajnokságuk­
ba került, mert a Bunjevac SK várakozáson

felüli ellenállást fejtett ki, sőt majdnem meg 
is nyerte a mérkőzést és csak a Postások 
minimális rutinbeli fölénye tette döntetlen­
né a játékot.

A gólokat Gyurovics, Nicsetin (Postás) 
és Ruzsinszki, Sztipics (Bunjevac) lőtték.

Egy magyar képviselő a parlamentben agitált a vasárnapi 
finn-magyar atlétikai mérkőzés érdekében

Budapestről jelentik: A nemzetgyűlés 
tegnapi ülésén Szilágyi Lajos képviselő na­
pirend előtti felszólalásra kért és kapott 
engedélyt. Szilágyi Lajos felszólalásában lel 
hívta a törvényhozás tagjainak figyelmét a 
Budapesten julius 5-én és ti-án tartandó finn 
—magyar atlétikai mérkőzésre.

Ez a mérkőzés — mondotta — jelentő­
ségében messze felülmúlja az oly nagy ér­
deklődést keltett olasz-magyar futball mécs­
esét és a legutóbb tartott boxmérkőzést. A 
finn atléták ma Európa legjobb atlétái, vi­
lágviszonylatban pedig csak az amerikaiak 
előzik meg őket. Magyarország néhány nap 
múlva szemtől-szembe fogja ezeket a világ­
bajnokokat és sportférfiakat látni, akik nem 
zetüknek oly nagy dicsőséget szereztek.

Szilágyi végül arra kérte a kormányt 
és a törvényhozás tagjait, továbbá a főváros 
és á vidék hatósági képviselőit, hogy jelen­
jenek meg minél nagyob bszámban ezen a 
mérkőzésen.

A Magyar Atlétikai Szövetség tegnap 
állította össze a finn—magyar atlétikai ver­
seny végleges programját. Eszerint szomba­
ton a következő számok kerülnek lebonyo­
lításra: 200, 800, 5000 méteres síkfutás, 110 
méteres gát, sulydobás, rúdugrás, távol,.- 
grás. Vasárnap: 100, 400, 1500, 10.000 méte­
res síkfutás, svéd staféta, magasugrás, disz­
koszvetés ,gerelydobás. A finn válogatott 
atléták négynapos utazás után pénteken es­
te érkeznek Budapestre.

Kikinda:
Srbija—Koszovo 1:1 (0:0). Serlegmér­

kőzés, bíró: Podgradszki (Becskerek). A 
Koch Antal vándorserlegért kiirt első mér­
kőzést nagy érdeklődés előzte meg. A mér­
kőzés rendes időtartama alatt egyik fél sem 
tudott eredményt elérni, majd a meghosszab 
bitott kétszer 15 percben először a Koszovo 
ér el gólt Janicsek I révén, amit a Szrbija 
Brancsics révén egyenlít. A nagy hőségben 
lanyha, iramnélküli és nem valami magas 
színvonalon álló volt a mérkőzés. A Koszo­
vóban a közvetlen védelem volt elsőrangú, 
mig a Szrbijában csak egyesek mutattak 
valamire valót. Podgradski igen bizonytala­
nul és gyengén vezette a meccset és bírás­
kodása is sokat ártott a mérkőzés szépsé-

Csantavir:
Temcrini TC—CsAK 1:1 (1:1). Barát­

ságos. Bíró: Orcsics. A játék elején a TTC 
sorozatos támadásai teljes védekezésre kény 
szeritik a csantavirieket. Eredmény csak a 
harmincadik percbe születik, a csantaviriek

1930 julius 2.

Arne Borg profi lesz

Arne Borg a svéd úszó fen ómén, Johny 
Weisjtpüllerrel az amerikai rekordéi szóval C- 
gyütt profi lesz.

kapusa a hálóba ejti a temcrini center lab­
dáját. A gól után kemény játékba kezd a 
CsAK és a 38. percben Kocsis lövéséből 
megszerzi a kiegyenlítést.

A második félidő erősiramu játékban 
telik el, a csantaviriek támadnak többet, 
de a csatársoruk gólképtelensége miatt e- 
redményt nem tudtak elérni. Orcsics jól 
bíráskodott.

Bacskogradiste:
Sztaribecsrji Szoko—Bacskogradistei A. 

K. 3:2 (2:1). Barátságos. Mindkét fél e- 
gyenlő erővel küzd a győzelemért. Gradiste 
nem használja ki a kínálkozó gólhelyzete­
ket és igy a szerencsésebb Szoko került ki 
győztesen a küzdelemből.

Uj trénert kapott a noviszádi Itádnics- 
ki. A noviszádi Rádnicski uj trénere, Hor­
váth Pál a budapesti Vasas eddigi trénere 
megérkezett Noviszádra és ma este hét óra­
kor a Rádnicski pályán be fogják mutatni 
p játékosoknak. A Rádnicski felkéri ösz- 
szes jgazolt játékosát, hogy ina este 7 óra­
kor a Rádnicski pályán jelenjenek meg

ír

és vissza
1930. május 25-től szept. 1-ig

Fenti idő alatt a magyar határ vitette! 
nélkül léphető át és a vizűm Budapesten 
67 százalékos kedvezménnyel (egyharmad 
árban) szerezhető be. A vizűm kéthavi tar­
tózkodásra jogosít.

Ugyancsak fenti idő alatt a Budapestre 
és vissza való utazásnál a magyar vasutak 
és a Dunagőzhajózási Társaság expres ha­
jói 50 százalék díjmérséklést engedélyeznek.

A vizumnélküli utazásra, a vasúti éa 
egyéb kedvezmények igénybevételére jogo­
sító igazolványok a budapesti Vallásügyi 
Kiállítás alkalmából kerülnek kiadásra éa 
a kiállítás megtekintésére is jogosítanak. 
Ezek az igazolványok darabonként negyven 
dinár portó beküldése ellenében a kővet­
kező helyeken kaphatók:

Beográd: Magy. kir. Kereskedelmi Kép­
viselet utazási osztálya (Beográd, Jakaicse- 
va ul. 2), — Putnik utazási iroda, Kolar- 
eseva ul. 1.

Szubotica: Kereskedők és Gyárosok 
Egyesülete, Lloyd, Általános Hitelbank éa 
Közgazdasági Bank.

Bácskatopola: Takarékpénztár. 
Novivrbász: Schmidt Frigyes, — T«‘ 

karékpénztár, Mezőgazdasági Bank. 
Vellkibecskerek: Takarékpénztár. 
Szombor: Bácskai Gazdasági Egyesü­

let, Szeles Testvérek. Takarékpénztár.
Szeota: Gazdakör, Novőszei János tit­

kár, Kereskedők Egyesülete Általános Hitel 
bank.

Velikakikmda: Centralna Stedionica.
Noviszád: Kereskedelmi és IparbanM, 

Putnik utazási iroda, Lusztig Bankház éa 
Merkúr bank.

Oszijek: Jugoszíovenszka Banka, La- 
vószláv Pápai.

Csákovec: Hoffmann Elemér.
Novibecsej: Általános Hitelbank.
Kula: Hitelbank.
Bácskapalánka: Kopecky Sándor.
Odzsaci: T akarók pénztár.
Murszkaszubota: Prekomurszka Banka.
Apafin: Banka i Stedionica, Berleko- 

vics Sándor.
Vrsac: Nemacska Obrtnicska Zadruga# 

Szalay agencija.
Sztár!becsej: Népbank, Potiszka Banka. 

Galambos István.
Pancscvo: Népbank, Globus szállítási 

vállalat.
Szarajevó: Putnik.
Szkoplje: Kereskedelmi Kamara.
Ezen igazolványok alapján a kedvezmé­

nyes vizűm előre is beszerezhető a beográd* 
Magyar Kereskedelmi Képviselet utján.



1930 juliu.* 2.
OZeggeMljság

DAS
Valamennyi noviszádí törpe iparos segélyszövet­
kezetnél hajlandóság mutatkozik az egyesülésre

A törpe szövetkezetek értekezlete a noviszádí ipartestületben

A Reggeli Újság tegnapi számában rész 
telesen beszámoltunk arról az akcióról, a- 
mely egyrészt a noviszádí ipartestület, más­
részt pedig a noviszádí törpe iparszövetke­
zetek körében indult meg abból a célból, 
hogy ezek

a kisebb szövetkezetek egyetlen nagy 
szövetkezetbe tömörüljenek, amely tag­
jainak betegség esetére nagyobb járu­
lékokat, jobb gondozást, halál esetére 
pedig nagyobb segélyt biztosítana.

Ebből a célból hétfőn este kilenc órai 
kezdettel a noviszádí ipartestület helyiségei 
ben értekezletet tartottak, amelyen az ipar­
testület részéről Abramovics Milan elnök, 
Grkinies Szava alelr-ök, az általános iparos­
szövetkezet részéről Cidlik Ferenc, a sza­
bók szövetkezete részéről Grbics Todor al- 
elnök, a borbélyok részéről Popov Radomir 
elnök, a pékek részéről Sztanojcsics Zsivko 
és az iparosifjuság egyesületének részéről 
Szubotin Milán jelentek meg. Sajnos, a 
szerb iparosok szövetkezete részéről az ér­
tekezleten senki sem jelent meg.

A hétfő esti értekezleten

részletesen megbeszélték azokat az elő­
nyöket, amelyeket az egyesülés a szét­
szóródott kis szövetkezeteknek nyúj­
tana

és megbeszélték azokat a módokat is, ame­
lyek mellett ez az egyesülés simán megtör­
ténne. Elhatározták, hogy ebben az irány­
ban tovább dolgoznak és hogy

a szerb iparosok szövetkezetét is igye­
keznek meggyőzni az egyesülés fontos­
ságáról.

Ez annál is inkább lehetséges volna, mi­
vel a kis egyesületek hajlandók egész va­
gyonukat befektetni az egyesülésbe, alapul 
pedig a szerb iparosok mostani szövetkeze­
tét vennék, amely a legrégibb egyesület és 
amelyikhez hajlandók csatlakozni, csupán 
a név változnék meg. Ebben az ügyben a 
kiküldöttek vasárnap éjjel értekezletet fog 
nak tartani és remélik, hogy ezen az érte­
kezleten a szerb iparosszövetkezet kikül­
döttei is megjelennek.

Kitűnőnek Ígérkezik az idei gazdasági év
Szuboticán

Zsorzs Andrija iöldmiivesiskolai igazgató jelentése a mezőgazdaság minden 
ágazatáról — Öt millió dinár kárt okozott a jég és kétszázezer dinárt

a muszkamoly Szuboticán

A dunai báni hivatal mezőgazdasági ősz 
tályának nemrég kibocsátott rendeleté sze­
rűit a Dunahánság minden városában két 
hónaponként részletes jelentést kell felter­
jesztenie a mezőgazdaság állásáról a báni 
hivatalhoz. Szubotica város részéről Zsorzs 
Andrija, a palicsi földművesiskola igazga­
tója a legutóbbi napokban bejárta a Szubo- 
tioához tartozó földeket és a hozzá beérke­
zett jelentések alapján referátumot terjesz­
tett be Mihaldzsics Sztanoje rendőrfőnök 
utján a báni hivatalhoz. Zsorzs Andrija je­
lentése a mezőgazdaság minden ágazatára 
kiterjed és teljesen tiszta képet nyújt, úgy 
a vetések állásáról, mint a termés kilátások 
ról. A jelentés az egyes mezőgazdasági áag- 
zutok szerint a kveötkező:

I

Mezőgazdaság:
Az összes termények igen jó állapotban 

vannak. Junius közepén Szuboticán meg­
kezdődött az aratás és a keresztek számá­
ból kitűnik, hogy árpából és rozsból jeles, 
búzából pedig jó termés van. Csapadék ké­
vés volt, a kapás növények azonban a lány- 
ja8 igen jól állanak. Májusban és júniusban 
üt millió diniár jégkár volt Szuboticán, a 
uiuszkamoly pedig kétszázezer dinár kárt 
okozott a termésben. A muszkamoly kevés 
kart tett a kukoricában, cukorrépában a- 
zonban jelentékeny pusztítást vili véghez, 
harminc hektár lóherét pedig teljesen meg-
scimnisitctt.

Állattenyésztés:

Az állattenyésztés helyzete is kielégíti 
'olt májusban és júniusban Szuboticán. A 
vnyusziéit állatok létszáma lényegesen c 

luelkvdett az etetés pedig igen jól megy 
7‘ nllalallományban takonykor járvány lé 

lw t lel, de egészen kis körzetben jelentke 
a szükséges intézkedésekkel meg 

n ailalyoztiált tovább terjedését. A baromi 
* 01luuiyban szintén pusztított betegség, i

kár azonban nem \ olt jelentékeny. Más ál­
latbetegség Szuboticán nem volt. Az idén 
igen sok selyemhernyót tenyésztettek Szu­
boticán, ami várakozáson felül igen jól jö­
vedelmezett és a selyemgubó minősége oly 
jó, amilyen alig van. A tenyésztett gubók 
kilencven százaléka első osztályú.

Szőlészét:
A szuboticai és környékbeli szőlők ál­

lása kitűnő. Minden munkát idejekorán el­
végeztek, a szemek szépen fejlődnek és re­
kord termésre van kilátás. A szőlőkben a 
jég és a zöldcserebogár okozott némi pusz­
títást, a kár azonban jelentéktelen. Szülő- 
moh is jelentkezett, de idejekorán elpusz­
tították. A védekezésben a szőlőnél is be­
vált az Arzon.

G y ü m ö I este nn elés:
A mezőgazdaság ezen ága alá tartozó 

kultúrnövények is kitűnőek. V korai gyü­
mölcsökben, különösen a cseresznyében és 
a barackban igen szép termés volt és a ter­
mést jó áron lehetett értékesíteni. A későb­
bi gyümölcsökben is bőséges termés ígér­
kezik. Különösen dióban lesz nagy termés 
Szuboticán.

A jelentés következő pontja a szuboti- 
eai szövetkezetek helyzetéről számol be. \ 
legutóbb megalapított tejszövetkezetek a 
legközelebbi időben kezdik meg működésű­
ket. Egyelőre öt tvjszövetkezet kezdi meg 
munkáját.

A palicsi gazdasági iskolához tartozó 
földeken az összes kultúrák állapota igen 
jó. Zsorzs Andrija igazgató jelentése sze­
rint az idei gazdasági évben olyan jó ter­
més várható, mint tizenkét é'\ óta soha. A 
gazdasági iskola ötven százalékkal több jö­
vedelmet hoz majd a árosnak, mint az ál- 
lamalukulás óta a legjobb gazdasági évben.

A jelentést a rendőr főnökség továbbítja 
a noviszádí báni hivatalhoz.
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ÉRTÉKTŐZSDE ZÁRLATOK
A dinár árfolyama: Budapest 10.04— 

10.12, Prága 59.75 60.15, Berlin 7.38, Lon­
don 274.7.

Beográd. London 275.28—274.48, Paris 
223.14—221.14, Ncwyork 56.54—56.34, Mi­
lánó—Trieszt 297.22—295.22, Genf—Zürich 
1097.40—1094.40, Prága 168.19—167.39, Ber­
lin 13.4875—13.4575, Bécs 7.9964—7.9664, Bu 
da pest —, Varsó 6.355—6.325, 7 százalékos 
kölcsön 90—89.50, 4 százalékos agrárköt­
vény 56.56—56, Hadkiárpótlási prompt 444 
—443, augusztus 31-éré 448.50—447.50, Nem 
%eti Bank 8210—8210.

Zürich: Beograd 9.125, Budapest 90.625, 
Piáris 2026.25, London 2507.5, Ncwyork 515. 
95, Brüsszel 72.025, Milano 27.625, Madrid 
57.00, Amsterdam 207.45, Berlin 123, Bécs 
72.85, Szófia 3.74, Prága 15.30, Varsó 57.90. 
Bukarest 3.06.5.

TERMÉNYTŐZSDE ZÁRLATOK

Beográd. Búza liegej 210—205, Tisza
217.50— 210, Duna 200—190, Száva 165—
157.50, fővonal 165—158, bácskai 217.50— 
210, keskeny vágány 160—150, tengeri fő­
vonal 97—94, Duna 102—100, bácskai 100— 
95, Száva 101—98, fővonal 98—93.

Noviszád. Búza 76 kgos szerémi 165—
167.50, 77 kgos bácskai 185—190, szerémi 
170—172.50, 78 kgos bácskai 187.50—190, 
felsőbácskai 190—195, tiszai uszályrako­
mány 195- 200, felsőbánáti 187.50—190, zab 
135—137.50, tengeri bácskai 100—102.50, u- 
szályrakomány 103—105, augusztus 107.50

110, bánáti 92.50—95, uszály rakomány 103 
—105, szerémi 100—102.50, augusztus 107.5 
—110. Sid vidéki 98-100, julius 101-103. 
Export malmok irányárai juniusra-juliusra 
30 nap kassza vagy egy és fél skonto nullás 
gg és g 370—380, kettes 340—350, ötös 
270—275, hatos 210—215, hetes 130—135, 
nyolcas 90—95. Egyéb malmok efektiv kö­
tései, bácskai nullás gg és g 330—340, ket­
tes 290—300, ötös 230—240, hatos 170— 
180, hetes 105—115, nyolcas 80—90. Buza- 
pa 70—75.

Irányzat: Búza lanyha, egyébként tar­
tott. Forgalom: Búzában 6, tengeriben 15, 
lisztben 10, korpában 5 és árpában 10 va­
gon.

Szombor. Bácskai búza öreg 185 190,
uj 157.50—161.50, szerémi búza öreg 155— 
165, uj 150—155, tiszai hajórakomány 160

165, csatornái rakomány 155—160, rozs 
bácskai uj 105—110, zab bácskai 130—135, 
zab szerémi 135—140, árpa takarmány uj
87.50— 92.50, tavaszi 95- 105, tengeri bács­
kai prompt 97.50 -102.50, tengeri julius-au- 
gusztus 100—105, liszt 00 340—350, liszt 
0 335—345, kettes 305-315, ötös 240—250, 
hatos 170 180, hetes 120—130, nyolcas 80

90, korpa prompt 6070. Irányzat: öreg 
búza búza változatlan, u j lanyha, tengeri ba­
rátságosabb. Forgalom: Búza 233, tengeri
237.50, árpa 1, zab 2, összesen 473.50.

Csikágó. Búza: Szilárd. Julius 91, szep­
tember 95, december 100 háromnegyed. Ten­
geri: Szilárd. Julius 74 háromnegyed, szep­
tember 73 ötnyolcad, december 68. Zab: E- 
gycnetlcn. Julius 34 egynyelvűd, szeptem­
ber 36 egynyolead, december 39 egyketted. 
Rozs: Szilárd. Julius 47 háromnegyed, szep­
tember 52 egynegyed, december 58 és fél.

Liwerpool. Búza: Irányzat: Tartott. Ju­
lius 7 sh 0.25, október 7 sh 2 háromnyolcad, 
december 7 sh 4.50.

Winipcg. Ünnep miatt zárva.
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li NIM-ibhn
ulti oil

Ma hangos film bemutató
10O*/0-os beszéli és éneklő német hangos film :

Bőisi ne sirion!
(WER WIRD DENN WEINEN .. .) 

Grandiózus tonfilm sláger vígjáték. — Főszereplők

DINA GRALA 
és HARRY HALM

LESZÁLLÍTOTT HELYÁRAK: 6, 7. 8, 1o. 12. 14 és 15 dinár 
A TEREM ÁLLANDÓAN HÜTVE VAN. Előadások: hétköznap 

6 és 9. vasárnap és ünnepnap 4, 6 és 9 órakor

TERRASZ KINO PALICS
Szerda és csütörtök

Éden Kert
Főszerepben: COR1NNE GRIFFITH

Habárak leleiUekiek 10, gyermekeknek 6. Előadások kezdete pont 9 éra

Elsőrendű 2502

FŰSZER és 
CSEMEGEÄRUT

vásárol
V. KOLARSKINÍL

Nwiaad, Kr. Aleksandr» u, 1

MOTORCSÓNAK
VITORLÁS
REGATTA

és egyéb caónakszükség- 
letét okvetlenül

BÓDIS TEODOR
csónak üzemében szerezze be

PALICSON 5301

Vendéglősök és bortermelők figyelmébe!
Az esetstihtől és a borvirágtól a legnagyobb melegben teljes bizton­
sággal megóvja a csapon levő bort, a külföldön is nagyszerűen bevált

„VÁMPÍR“ SZÁRAZ BETÉTES DUGÓ 5342
amely azsüícll és szesz nélkül állandóan desztilálja a hordóba 
menü levegőt. A „Vampir“ használatával nagy anyagi károktól me­
nekül meg 1 Ára használati utasítással darabonként 80' dinár, 3 
darab rendelésnél a pénz előzetes beküldése mellett portórnentes, 
6 drb rendelésnél 5°io engedmény, viszonteladóknak árengedmény.

SZABADOS = Mirko Brezovac
NÜBUTOfi
minőségben ésárbn 
egyedül illő,
SZIIBOTICA
Diotsltsev gut 1

műszaki vállalata 
Novisad

Kamenicska ulica 37
Központi íütéa, fürdőszoba, víz­
vezeték, csatornázás és légszesz 
berendezési vállalat. E^lsö ju­
goszláviai autó-hűtő készítő, ja­

vító és bádogos műhely.
Tíuiouc /elvétetik 2614

ww

NAGYFEJEO
KÉZIMUNKA ÜZLE TÉT

NOVISAD, JEVREJSKA U. 9 SZÁM ALÓL

áthelyezte
KR ALJ ICA MARIJA ÚTRA 
a Szerb Matica épületébe

I

APRÓHIRDETÉSEK
ngy hétköznap, mint vasárnap 

Egy azó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár 
j u legkisebb apróhirdetés 10 dinár g|

KÉT SZOBÁS LAKÁS 
fürdőszobával, minden mel­
lékhelyiséggel, lehetőleg 
kerttel kerestetik. Ugyan­
csak kétszobás lakás a vá­
ros központjában vagy a 
Duna ucca környékén. 
Szives ajánlatok a Reggeli 
Újság noviszádi kiadóhiva­
talába intézendők. 2898

ELADÓ

Ä;Äi: BALKAN HM. MW SUBOTJCA 
Manojloviceva 7.

Mész, Cement, Reibsand
a legolcsóbb árban szállít

GA USZ
TELEFON25-34. NOVISAD, FUTÍ

/A NOS
SKI PUT 66

FAJGALAMBOK olcsón 
eladók (egri kékek, bécsi 
rövidcsőrüek.) Megtekint­
hetők minden nap délelőtt 
Skolszka (Iskola) ucca 8, 
földszint. 2897

„ARIEL* 4 ütemű mo­
torbicikli teljesen jókar­
ban, szabadkézből azonnal 
eladó, Antal Lászlónál, 
Bacskogradiste. 2904

ELADÓ keveset használt 
Deutz gyártmányú Diesel 
rendszerű állóhengeres mo­
tor 6-8 HP. — Cim: Sóti 
Miklós, villanyszerelő, Sta- 
ra Kanizsa. 2885

KIADÓ I
BÚTOROZOTT szoba a 

központban, esetleg két 
személy részére kiadó. No- 
visad, Saiarikova 7. Eme­
let. 2798

ELF'GÁNSAN bútorozott 
szoba, konyhával KIADÓ. 
Noviszád, Tóth Kálmán 
ucca 12. 2900

KIADÓ kamenicai he­
gyen szoba konyha,, nya­
ralásra alkalmas. Érdek­
lődni lehet a délelőtti órák­
ban, Malcsics szabónál.

2894

KERESLET

Egy jómunkas borbély- 
segéd azonnal felvétetik 
Wacker, Noviszád. Futaki 
ut 127. 2895

Erősebb KIFUTÓ keres­
tetik. Jelentkezni lehet 12- 
től fél l-ig, Novisad, Mile- 
ticseva 48/a alatti Irodá­
ban. 2899

Külöubejáratu BÚTORO­
ZOTT SZOBÁT a város 
központjában keres július 
15-rc, Kenedy Róbert, Ho­
tel Kraljica Marija, 2902

GYERMEKLEÁNYT KE­
RESEK kísérőül délelőttre 
a strandra. Dr. Schönberger 
Noviszád, Zseljeznlcska 22.

2884

Hallást keres §

VIZSGÁZOTT gépész, 
cséplőgépek kezeléséhez 
ért, állást keres. Kracker 
Lajos, Darányi telep Ili. 
305. Noviszád. 2881

g KÜLÖNFÉLE g

Kitűnő HÁZIKOSZT kap­
ható, ebéd, vacsora, őzv. 
Sztojadinovlcsné népkony­
hájában, Noviszád, Szokol- 
szka ullca 15. 2901

7 napig van alkalma ol­
csón beszerezni PAPLAN. 
MATRAC, OTTOMÁNO- 
KAT liidustrija Jorganánál, 
Novisad, Tcmerlnska 25.

1560

SzuboticÁn a Reggeli 
Újságnak apróhirdetéseket 
és hirdetéseket kiadóhiva­
talunk, Alexandrova u. 9. 
és a Rádió Reklám (Wilso- 
nova u. 8.) vesz fel.

5288

A külföld humora

HA ÚGY ALUDNÁNK, MINT AZ ÁLLATOK

!. Lajhár. 2, Marabu. 3. Kígyó. 4. Elefánt. 
5. Kacsa. 6. Tyúk, 7. Pinguin. 8. Kutya. 9. 
Denevér. (»Söndagsnisse*)

L1FKA KERT MOZI
A nagy hőség egyetlen oázisa 

- a KERT MOZI
Szerdán utoljára a kiváló filmujdonság !

Miss Europa
A lengyel szépjéglrirálynő eltűnésének tragikus 

története.
Eprópa 7 legszebb leánya a zsűri előtt 

Ki lesz a győztes ?
Hol van Simon Böske ?

Mi történt Miss Lengyelországgal ? 
Előadások kezdete 6 es 9 órakor 

vasárnap 4, 6, és 9 órakor este a KERTBEN

His Master’s Voice, Pűlydor, Brunswick

Gramofonok«
ramofonlemezek

kedvező fizetési feltételekkel

Vig Zsigmond Sándor
zeneműimre ekedé« f* .. U f|4| f 3 Kérje díjmentesen 
gyári lerakat« jUUUllLG nagy Árjegyzékeinket

Viszonteladóknak külön árjegyzékek 3A<5

itllHItlBltWIUmtIHHIUlllllllUllilllll’artWUHBtll: lumui'H
2896

és ideggyenge fiukat
kezelés és ápolásra felvesz

egész éven át otthonába
med. Dr. Balog Dezső, Star! Vrbas

iiiiiiiuiiiiiMmihiiiiiiiiiiiiiiiiiiii^
KIFUTOFIU felvétetik.

Schmolka, Jevrejska 13.
2908

Elsőrangú
férfi és női 

fazonokat készít

TÚRI SÁNDOR
divatszabó, Szubetlte,
Trumbiéeva ulicaa 10.

Jóházbúl való flu

inasnak
felvétetik 

KLEIN JENŐNÉL
Novisad 2907

Szépen
bútorozott szoba
fürdűszoba használattal

kerestetik
Sürgős ajánlatok a 
noviszádi kiadóba 

intézendők. 2883

AB8AZIA
kávéház 5

PALICS
Elsőrendű konyha, kitűnő italok 

Olcsó abonoma 
Pontos és gyors kiszolgálás

Bérbeadó
a város központjában 12 
méter széles és 17 méter 
hosszú, díszes, parkettás 

helyiség.
Bővebb felvilágosítást ad
NOJCSEK GÉZA

SUBOTJCA 5377

Két

munkásleány
felvétetik

Kramer Testvérek
Novisad. 2765

FElOllEKÍfl
M»ey»e«iu*yt «•
bubakclcngytk,
ágyeemflek,
lüggOnyöZ.
hlmztz,
«Muroxaz «• 
ssipke >plik«li». 
l«gmoderEebb iirll 
■ • eőí lehéraeaiáek 
•lk*»xltt»<H leg|uti- 
eyosibbae t*ll«ll* 
Tidékrt I«

Filislli town
HKKB8T IOZSA »»rrixUi*

novisad
Kemenlel atca 9.»«»»
(A< „Orlcat* lulléval 

t»nbta)

Szerkesztésért éa kiadásért felel: 
TOMAN SÁNDOR

Nyomatott: „Uránia", nyomdai wBlntézet és kiadóvállalat (Komló» Márton) Novisad, Ustavska 14.


